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Εισαγωγικό σημείωμα 
 

Το έντυπο αυτό περιλαμβάνει τον απολογισμό δράσεων του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 

και Διεθνών Σχέσεων για το ακαδημαϊκό έτος 2017/18. Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν: 

 την οργάνωση και λειτουργία πέντε Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών και 
ενός Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών,  

 την διεξαγωγή προγραμμάτων δια βίου μάθησης (δύο Θερινά Σχολεία και το 
«Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας»), 

 την εκπόνηση καινοτόμου έρευνας σε ζητήματα που βρίσκονται στην αιχμή της 
επιστημονικής συζήτησης στα πλαίσια διεθνών ανταγωνιστικών ερευνητικών 
προγραμμάτων,  

 τη διοργάνωση διεθνών συνεδρίων, σεμιναρίων και εκδηλώσεων με τη συμμετοχή 
διακεκριμένων επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό,  

 την ανάπτυξη αξιόλογων πρωτοβουλιών από τους Συλλόγους Φοιτητών και 
Αποφοίτων του Τμήματος και γενικότερα, 

 τον σχεδιασμό και την υλοποίηση σειράς δραστηριοτήτων που στοχεύουν στη 
στενότερη διασύνδεση του Τμήματος με την αγορά εργασίας και την τοπική 
κοινωνία.   
 

Kατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος, παράλληλα, καταβλήθηκε ιδιαίτερη προσπάθεια 

να αναβαθμιστεί η εκπαιδευτική διαδικασία σε όλους ανεξαιρέτως τους κύκλους σπουδών. 

Έμφαση δόθηκε στην υιοθέτηση ακόμη περισσότερων βέλτιστων πρακτικών που 

εφαρμόζονται διεθνώς, στην ενίσχυση του φοιτητοκεντρικού χαρακτήρα των 

προγραμμάτων σπουδών και στην ανάπτυξη και εμπέδωση πολλαπλών διαδικασιών 

αξιολόγησης και ανατροφοδότησης. Το Τμήμα, επίσης, υιοθέτησε και έθεσε σε εφαρμογή 

έναν φιλόδοξο αλλά ρεαλιστικό στρατηγικό σχεδιασμό, ενώ τα μέλη ΔΕΠ του έθεσαν 

μεσοπρόθεσμους στόχους στο πεδίο της έρευνας. Με βάση αυτή την προεργασία, κατά την 

υπό εξέταση περίοδο το Τμήμα υπέβαλε προς πιστοποίηση το Προπτυχιακό Πρόγραμμα 

Σπουδών, κατέθεσε προτάσεις για την αναβάθμιση και επανίδρυση τεσσάρων 

Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών και αναθεώρησε – με την εισαγωγή σημαντικών 

τομών – τον Κανονισμό του Διδακτορικού Προγράμματος Σπουδών.     

Συνολικά, το Τμήμα μας συνέχισε απαρέγκλιτα και δυναμικά την προσπάθεια που έχει 

καταβάλει όλα αυτά τα χρόνια για την ανάδειξη της αριστείας στα προγράμματα σπουδών 

του, την προώθηση της διεξαγωγής πρωτότυπης έρευνας και τη διεύρυνση της 

διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας των δραστηριοτήτων του. 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 

Νικόλαος Τζιφάκης  

Αναπληρωτής καθηγητής 
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Α.  ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΣΠΟΥΔΩΝ, ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ, ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ 

 
Σε ένα σύγχρονο περιβάλλον, με πλήρη ερευνητική υποδομή, επαρκή διοικητική 

υποστήριξη και άρτια καταρτισμένο επιστημονικό - διδακτικό προσωπικό, λειτούργησαν τα 

παρακάτω πέντε (5) μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών που ανταποκρίνονται στις 

ανάγκες τις αγοράς, τις αγωνίες των υποψηφίων και την πολυπλοκότητα των συνθηκών. 

Τα προγράμματα διακρίνονται για τον διεπιστημονικό τους χαρακτήρα, συνδυάζοντας 

θεωρητικές και εφαρμοσμένες γνώσεις από τα πεδία της πολιτικής επιστήμης, των διεθνών 

σχέσεων, της πολιτικής οικονομίας, της δημόσιας διακυβέρνησης, του risk management, 

των κοινωνικό-οικονομικών εξελίξεων στη Μεσόγειο και της τοπικής και περιφερειακής 

ανάπτυξης και έχουν οργανωθεί λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας 

και τις ανάγκες των φοιτητών. Τα μεταπτυχιακά προγράμματα «Διακυβέρνηση και 

Δημόσιες Πολιτικές», «Μεσογειακές Σπουδές» και «Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα 

Αναλύσεων» έχουν επανιδρυθεί με βάση το Νόμο 4485/2017. 

 
 

1 . Μεταπτυχιακά Προγράμματα 

 

«Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές»  

Διευθυντής: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  

 

Το ΠΜΣ αυτό αναπτύσσεται σε συνεργασία με το Rutgers University in Newark –School of 

Public Affairs and Administration παρέχοντας υψηλού επιπέδου γνώσεις και ικανότητες σε 

ζητήματα αιχμής. Διακρίνεται για τη διεπιστημονικότητά του με γνώμονα το συνδυασμό της 

θεωρητικής κατάρτισης με την εξοικείωση με τα εμπειρικά δεδομένα στο ευρύτερο πεδίο 

των Κοινωνικών Επιστημών. 

Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η ανάπτυξη γνώσεων και ερευνητικών δεξιοτήτων σχετικά με 

τους θεσμούς, τις διαδικασίες, τους στόχους και τα αποτελέσματα των σύγχρονων μορφών 

διακυβέρνησης και δημόσιων πολιτικών με έμφαση στον ευρωπαϊκό χώρο, στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, αλλά και σε κράτη και οικονομίες με αυξημένη βαρύτητα στις ευρωπαϊκές και 

διεθνείς εξελίξεις.  

Στη μνήμη του Ιδρυτή και Γενικού Διευθυντή της Κοινωφελούς Οργάνωσης Praksis, 

Τζανέτου Αντύπα, προσφέρονται για εννέα χρόνια εννέα υποτροφίες σε μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του ΠΜΣ. 

Κατευθύνσεις: 1. Διακυβέρνηση, 2. Δημόσιες Πολιτικές 

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες 

Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Κόρινθος 
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 «Μεσογειακές Σπουδές» 

Διευθύντρια: Βασιλική Λαλαγιάννη, καθηγήτρια  

 

Το Μεταπτυχιακό αυτό Πρόγραμμα αναπτύσσεται σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια της 

Μπολόνια (Ιταλία), Inalco-Sorbonne-cité (Γαλλία), Yaşar (Τουρκία), Νεάπολις Πάφου 

(Κύπρος), και το Olympia Summer Academy (Ελλάδα). 

Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η παραγωγή και μετάδοση γνώσεων και η ανάπτυξη 

τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, λειτουργικών εργαλείων για την ανάπτυξη της έρευνας στο  

διεπιστημονικό πεδίο των σπουδών περιοχής στη Μεσόγειο (αποτελούμενο από τους 

κλάδους της πολιτικής επιστήμης, των διεθνών σχέσεων, της πολιτικής οικονομίας και των 

πολιτισμικών σπουδών). 

Στο πλαίσιο αυτό, το ΠΜΣ «Μεσογειακές Σπουδές» αποσκοπεί αφενός μεν στην προαγωγή 

της έρευνας στο πεδίο μελέτης των πολιτικών και κοινωνικό−οικονομικών εξελίξεων στην 

περιοχή της Μεσογείου, αφετέρου δε στην εξειδίκευση των φοιτητών στο επιστημονικό 

αυτό πεδίο, παρέχοντας σε αυτούς τα αναγκαία εφόδια για την περαιτέρω επιστημονική 

και επαγγελματική σταδιοδρομία τους, αλλά και για την ενεργό συμμετοχή τους στην 

οικονομική, κοινωνική και πολιτική ανάπτυξη της χώρας μέσα στο σύγχρονο διεθνές και 

ευρωπαϊκό τοπίο. 

Γλώσσα: Αγγλική 

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες 

Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Κόρινθος 

 

 

«Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων»  

Διευθυντής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής 

 

Το αντικείμενο του ΠΜΣ είναι διεπιστημονικό. Ο πρώτος πυλώνας εστιάζει σε διεθνώς 

αναγνωρισμένες και ολοκληρωμένες προσεγγίσεις Διοικητικής της Διακινδύνευσης (Risk 

Management) και διαχείρισης κινδύνων και απειλών, που αποτελούν από τις πλέον ισχυρές 

και σύγχρονες τάσεις στη μελέτη, και κυρίως την αντίληψη, των παγκόσμιων φαινομένων 

που εμπίπτουν στη σφαίρα των διεθνών σχέσεων, της πολιτικής και της οικονομίας. Ο 

δεύτερος πυλώνας αφορά στη μελέτη των προκλήσεων αυτών με συστήματα και μεθόδους 

αναλύσεων (Analytics), την αιχμή της σύγχρονη λήψη αποφάσεων και της τεχνολογίας 

πληροφορικής, για τον εντοπισμό και βαθμιαία την αντιμετώπιση σύνθετων φαινομένων 

του σύγχρονου κόσμου. Ο τρίτος πυλώνας προεκτείνει το πεδίο αναφοράς με γνώσεις σε 

σύγχρονα θέματα Διεθνών Σχέσεων, Ασφάλειας και Παγκόσμιας Πολιτικής Οικονομίας. 

Το ΠΜΣ απευθύνεται σε όσους έχουν ισχυρό ενδιαφέρον να συμμετέχουν ενεργά στη 

μελέτη και την επίλυση των πραγματικών αλλά και σύνθετων προβλημάτων που 

προκύπτουν στην τομή της τεχνολογίας με την πολιτική, την οικονομία και το περιβάλλον, 

και τις νέες δημόσιες σφαίρες που αναπτύσσονται μεταξύ πολιτών, κρατών και αγορών 

στην παγκόσμια σκηνή. 

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες 

Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Κόρινθος 
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«Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση» (Διαπανεπιστημιακό-

Διατμηματικό Μεταπτυχιακό με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το Πανεπιστήμιο Πειραιά). 

Διευθυντής: Παπαδημητρίου Πύρρος, αναπληρωτής καθηγητής 

 

Σκοπό του δια-πανεπιστημιακού, διατμηματικού μεταπτυχιακού προγράμματος «Τοπική 

και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση» αποτελεί η παροχή μεταπτυχιακής 

εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου και η ανάπτυξη εξειδικευμένων δεξιοτήτων από τους 

συμμετέχοντες φοιτητές, σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες και τις προκλήσεις των 

φορέων της Τοπικής και Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης. Μία διεπιστημονική προσέγγιση 

των κρίσιμων ζητημάτων οργάνωσης και λειτουργίας της τοπικής αυτοδιοίκησης, η 

αποτελεσματικότητα της οποίας διασφαλίζεται από το συνδυασμό θεωρητικής και 

εμπειρικής γνώσης και τη διδασκαλία εξειδικευμένων μεθοδολογικών εργαλείων, τα οποία 

και ανταποκρίνονται στο ιδιαίτερο περιβάλλον και τις  μεταρρυθμιστικές προκλήσεις της 

Ελληνικής τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Κατευθύνσεις: 1. Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, 2. Οικονομικής Λειτουργίας, 3. 

Κοινωνικής Πολιτικής 

 

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες 

Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κομοτηνή 

 

 

«Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία» (Κοινό ΠΜΣ με το Πανεπιστήμιο Νεάπολις 

Πάφου, Κύπρος)  

Διευθυντής: Παπαδημητρίου Πύρρος, αναπληρωτής καθηγητής 

 

Το Μεταπτυχιακό αυτό Πρόγραμμα αναπτύσσεται σε συνεργασία με το American University 

in the Emirates (AUE) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) 

Η εξωστρέφεια, η συνέργεια και η επένδυση στη γνώση είναι η απάντηση στη κρίση και το 

πέρασμα στην ανάπτυξη. Σκοπός του Προγράμματος είναι να μεταφέρει στον φοιτητή ένα 

ευρύτατο θεωρητικό, ιστορικό και πρακτικό οπλοστάσιο γνώσεων και αναλυτικών 

δεξιοτήτων ώστε να του δίδεται η δυνατότητα να αξιολογήσει και να διαχειριστεί τις 

προκλήσεις του συνεχώς μεταβαλλόμενου διεθνούς και περιφερειακού συστήματος 

ασφάλειας και πολιτικής οικονομίας. Το πρόγραμμα σπουδών προτείνει έναν σύγχρονο 

ορισμό της έννοιας της εθνικής/διεθνούς ασφάλειας που δίνει μεγαλύτερη έμφαση στο 

διαχωρισμό μεταξύ στρατιωτικών, πολιτικών και οικονομικών απειλών ασφάλειας, που 

επηρεάζουν, όχι μόνο τα κράτη, αλλά και ομάδες συμφερόντων, άτομα και μη κρατικούς 

δρώντες. 

Κατευθύνσεις: 1. Διεθνής Επιχειρηματικότητα 2. Διεθνής Ασφάλεια 3. Διεθνής Ανάπτυξη 

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες 

Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Κόρινθος 
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 2. Επισκέπτες Ερευνητές 
 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου καλεί με δημόσια ανάρτηση, κάθε έτος νέους επιστήμονες, κατόχους 

διδακτορικού διπλώματος σε συναφές γνωστικό πεδίο με τους κλάδους της Πολιτικής 

Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων, να υποβάλλουν αίτηση για θέσεις «Επισκέπτη 

Ερευνητή» (Visiting Research Fellow) στο Τμήμα. 

Οι Επισκέπτες Ερευνητές έχουν πλήρη πρόσβαση στις υπηρεσίες, τις υποδομές και τις 

εγκαταστάσεις του Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου. Τους παρέχεται διεύθυνση e-mail, 

πρόσβαση σε ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων και συνδρομητικά περιοδικά και πρόσβαση 

στη βιβλιοθήκη και το εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών του Τμήματος.  

Επιπλέον, αποτελούν ενεργό μέρος του ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος (η 

συνεργασία τους με το ΠΕΔιΣ αναφέρεται σε διακριτό χώρο στην ιστοσελίδα του Τμήματος) 

και συμμετέχουν στην ακαδημαϊκή διαδικασία κάνοντας τουλάχιστον μια εισήγηση σε 

μαθήματα του προπτυχιακού ή του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών. 

Η διάρκεια του προγράμματος είναι δώδεκα (12) μήνες ή περισσότερο αν αυτό απαιτείται 

για την ολοκλήρωση της προτεινόμενης έρευνας. 

Το Πανεπιστήμιο δεν προσφέρει χρηματική αμοιβή στους Επισκέπτες Ερευνητές. Ωστόσο, 

οι προσπάθειες Επισκεπτών Ερευνητών του Τμήματος να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση 

για την έρευνά τους μέσα από ερευνητικά προγράμματα υποστηρίζεται επιστημονικά από 

μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. 

Το ακαδ. έτος 2017-2018 οι επισκέπτες ερευνητές που πραγματοποίησαν έρευνα στο 

Τμήμα ΠΕΔιΣ, είναι οι εξής: 

 

Α/Α Ονοματεπώνυμο Τίτλος Ερευνητικής Πρότασης Επιβλέπων 

1 
Παπαναστασόπουλος 

Νικόλαος 

Λήψη αποφάσεων και διαχείριση κρίσεων 
στην ελληνική εξωτερική και αμυντική 

πολιτική 

Ευστάθιος 
Φακιολάς, 
Λέκτορας 

2 Ρεϋμόνδος Πετρίδης 

Πολιτικο-στρατιωτικά πορίσματα της 
σκέψης των Παναγιώτη Κονδύλη και Κάρλ 

Σμιτ και αξιοποίησή στους στη χάραξη ενός 
γενικού πλαισίου εθνικής εξωτερικής 

πολιτικής σε περιόδους “έκτακτης ανάγκης” 

Ροζάκης 
Δημήτριος, 
Λέκτορας 

 

 

 3. Διδακτορικό Προγράμματα Σπουδών – Μεταδιδακτορική Έρευνα 
 

 α) Διδακτορική έρευνα 

Το Τμήμα ΠΕΔιΣ αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στην υψηλής ποιότητας έρευνα και αυτό 

αποτελεί γνώμονα και για το πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών του. Από την έναρξη της 

λειτουργίας του Τμήματος έως σήμερα νέοι ερευνητές έχουν ολοκληρώσει υψηλού 

επιπέδου διδακτορικές διατριβές σύμφωνα με τα καλύτερα ερευνητικά πρότυπα. Με τον 
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τρόπο αυτό, το Τμήμα συμβάλλει στην ανάπτυξη του νέου ερευνητικού δυναμικού και 

ενισχύει την συνολική ερευνητική δυναμική του.    

Σε διδακτορικό επίπεδο, στο Τμήμα εκπονούνται  σαράντα τέσσερις διδακτορικές διατριβές  

με θεματικές που αφορούν τα γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος. 

 

β) Μεταδιδακτορική έρευνα  

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου παρέχει σε επιστήμονες τη δυνατότητα διεξαγωγής 

Μεταδιδακτορικής Έρευνας (Μ.Ε.) σε τομείς που εμπίπτουν στα ερευνητικά ενδιαφέροντα 

ή / και στα γνωστικά αντικείμενα των Τμημάτων του, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

και τις κείμενες διατάξεις. 

Η Μεταδιδακτορική Έρευνα έχει ως βασικούς στόχους: 

α) την επέκταση των αποτελεσμάτων της διδακτορικής διατριβής του ερευνητή σε νέες 

επιστημονικές κατευθύνσεις που ενδιαφέρουν το Τμήμα, β) την ανάπτυξη νέων 

ερευνητικών περιοχών στο Τμήμα, συναφών με την επιστημονική περιοχή της διατριβής 

του ερευνητή, γ) τη συμβολή στην προσέγγιση ειδικών ερευνητικών προβλημάτων που 

απασχολούν το Τμήμα, δ) την ενίσχυση επιστημόνων ικανών να συμβάλλουν στην πρόοδο 

της επιστήμης, της έρευνας και των εφαρμογών και ε) την ανάδειξη του ακαδημαϊκού 

κύρους και τη διεθνή διάκριση του ερευνητικού έργου του Πανεπιστημίου. 

Στο Τμήμα ΠΕΔιΣ πραγματοποιούνται οι παρακάτω μεταδιδακτορικές έρευνες στο πλαίσιο 

της πράξης με τίτλο «Ενίσχυση μεταδιδακτόρων ερευνητών/ερευνητριών» του ΙΚΥ: 

 

 

Ονοματεπώνυμο Τίτλος Μεταδιδακτορικής Έρευνας Επιβλέπων 

Ελευθεριάδου 

Μαρίνα 

(υπότροφος ΙΚΥ) 

Προβλήματα Ριζοσπαστικοποίησης και 

Ένοπλης Βίας στους Χώρους Υποδοχής και 

Εγκατάστασης Προσφυγών ως Απόρροια 

Ευρωπαϊκών και Εθνικών Πολιτικών για το 

Προσφυγικό: Η Περίπτωση της Ελλάδας 

Ρούσσος Σωτήρης, 
αναπληρωτής 

καθηγητής 

Πέτσα Βασιλική 

(υπότροφος ΙΚΥ) 

Αναζητήσεις ταυτότητας και διαπολιτισμοί 

στις ελληνικές ταινίες δρόμου και 

περιπλάνησης. Κινητικότητα, χώρος και 

υποκειμενικότητα 

Λαλαγιάννη Βασιλική, 
καθηγήτρια 
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Β. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΕΔιΣ 
 

1. Λειτουργία Εργαστηρίων του Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης 

(ΚεΔΕΠΟΔ) 

 

Διευθυντής: Παντελής Σκλιάς, καθηγητής 
 
Το εργαστήριο συστήθηκε με το ΦΕΚ 1812 της 21/08/2015. Κύριος σκοπός του ΚεΔΕΠΟΔ 

είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και έγκυρο φορέα διεξαγωγής πρωτογενούς 

έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της επιστημονικής γνώσης. Το αντικείμενο του ΚεΔΕΠΟΔ 

είναι η εφαρμογή και η προώθηση των πιο σύγχρονων επιστημονικών μεθόδων στα πεδία 

της Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2017 έως τον Αύγουστο του 2018, το ΚεΔΕΠΟΔ πραγματοποίησε, 

σε συνεργασία με διάφορους ελληνικούς και ξένους φορείς, τις εξής  εκδηλώσεις: 

 
1) Αθήνα, 10-14 Σεπτεμβρίου 2017: Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Hanns-Seidel-

Stiftung, ειδικό σεμινάριο με θέμα «Διεθνής πολιτική και μέσα μαζικής ενημέρωσης». Στο 

σεμινάριο συμμετείχαν με εισηγήσεις, μεταξύ άλλων, οι κ. κ. Ά. Συρίγος (αναπλ. καθηγητής 

του Παντείου Πανεπιστημίου), Ν. Τζιφάκης (επίκ. καθηγητής του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου),  Π. Κακολύρης (Κύριος Ερευνητής του ΚεΔΕΠΟΔ),  Γ. Τζογόπουλος 

(ερευνητής του ΕΛΙΑΜΕΠ),  J. Bastian (μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου του 

Südosteuropa Gesellschaft), Ά. Αθανασόπουλος (Δημοσιογράφος) και  Α. Μαγγηριάδης 

(Δημοσιογράφος). 

 

 

 
 

 

2) Παλαιό Φάληρο, 5 Μαρτίου 2018: Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή 

Πολιτική των Περιφερειών, το Δήμο Παλαιού Φαλήρου και την Κεντρική Ένωση Δήμων 

Ελλάδας, εκδήλωση με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση αντιμέτωπη με την προσφυγική και 

μεταναστευτική κρίση. Ο ρόλος των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών». Ομιλητές:  οι κ.κ. 

Δ. Καλογερόπουλος (Εισηγητής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών για την 

ενδιάμεση επανεξέταση της εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Δράσης για τη 
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Μετανάστευση),  Μ. Αγγελόπουλος (Δήμαρχος Σάμου),  Ά. Συρίγος, αναπλ. καθηγητής του 

Παντείου Πανεπιστημίου) και  Ν. Κανάκης (Πρόεδρος των Γιατρών του Κόσμου Ελλάδας). Τη 

συζήτηση συντόνισε ο κ. Α. Κλάψης (Επιστημονικός Συντονιστής του ΚεΔΕΠΟΔ). 

 

 
 

3) 12 Ιουνίου 2018: Στο πλαίσιο του Global Media Forum της Deutsche Welle, 

διοργανώθηκε από το European Network of Political Foundations, σε συνεργασία με το 

ΚεΔΕΠΟΔ, εκδήλωση με θέμα «Ανισότητες και πολιτική συμμετοχή». Ομιλητές ήταν οι κκ. 

D.-J. Szabó (Διευθυντής του Századvég Foundation), N. Paunov (Πρόεδρος του Liberal 

Politological Institute), Π. Κακολύρης (Κύριος Ερευνητής του ΚεΔΕΠΟΔ) και U. Optenhögel 

(Διευθυντής του Friederich Ebert Stiftung). 

 

4) Αθήνα, 24 Ιουνίου 2018: Σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) του 

Παντείου Πανεπιστημίου και το Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης (ΙΕΝΕ), 

πραγματοποιήθηκε ημερίδα στην Αθήνα με θέμα «Τουρκία: ηγεμονικός αναθεωρητισμός 

σε ρευστό περιβάλλον. Ανασκόπηση των τελευταίων εξελίξεων στην Τουρκία και πώς 

αυτές επηρεάζουν την Ελλάδα. Στις τρεις συνεδρίες, συμμετείχαν ως ομιλητές οι κ.κ. 

Κ.Λάβδας (καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου), Κ. Υφαντής (αναπλ. καθηγητής του 

Παντείου Πανεπιστημίου), Κ. Φίλης (Διευθυντής Ερευνητικών Προγραμμάτων του ΙΔΙΣ),  Χ. 

Παπασωτηρίου (καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου και Διευθυντής του ΙΔΙΣ), Κ. 

Αρβανιτόπουλος (καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου), Α. Κλάψης (Επιστημονικός 

Συντονιστής του ΚεΔΕΠΟΔ), Δ. Μεζαρτάσογλου (Επικεφαλής Έρευνας του ΙΕΝΕ), Κ. 

Σταμπολής (Εκτελεστικός Διευθυντής του ΙΕΝΕ) και κ. Π. Οικονόμου (πρώην στέλεχος της 

Διεθνούς Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας). 
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Άλλες δράσεις 
Από τον Σεπτέμβριο του 2017 έως τον Αύγουστο του 2018, το ΚεΔΕΠΟΔ συνέχισε την 

υλοποίηση του διαδικτυακού ερευνητικού του προγράμματος με τίτλο Πολιτικό και 

Εκλογικό Παρατηρητήριο (http://electionsnet.org/). Το πρόγραμμα ξεκίνησε την άνοιξη του 

2015 και στόχος του είναι να αναδείξει τον πολίτη και τους προβληματισμούς του στην 

κορυφή της δημόσιας συζήτησης, να εντοπίσει τα κοινά προβλήματα ανάμεσα σε 

διαφορετικές χώρες, παρέχοντας μια σφαιρική προσέγγιση με χρήσιμες πληροφορίες και 

αναλύσεις για εκλογικές-πολιτικές τάσεις, δημοσκοπήσεις, συνεντεύξεις, εκλογικά 

αποτελέσματα αλλά και συνεχή κάλυψη των σχετικών εξελίξεων. Στο πρόγραμμα 

απασχολούνται ήδη πάνω από δεκαπέντε  δόκιμοι ερευνητές. 

Ιστοσελίδα ΚεΔΕΠΟΔ: http://www.kedepod.gr  

 

Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής (ΚΑΠ) 

Διευθυντής: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  

Το εργαστήριο συστήθηκε με το ΦΕΚ 1812 της 21/08/2015. Κύριος σκοπός του Εργαστηρίου 

«Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής» είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και έγκυρο φορέα 

παραγωγής πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της επιστημονικής γνώσης 

καθώς και να καλύψει εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το αντικείμενο του εργαστηρίου είναι η έρευνα και η 

μελέτη στο γνωστικό αντικείμενο της «Ανάλυσης Πολιτικής» και ειδικότερα στο πεδίο του 

σχεδιασμού, της εφαρμογής και της αποτίμησης δημόσιων και ιδιωτικών πολιτικών σχετικά 

με ζητήματα που ανακύπτουν ή αφορούν διαφορετικά επίπεδα, από το τοπικό και το 

περιφερειακό ως το ευρωπαϊκό και το διεθνές επίπεδο. Πρόκειται για ένα έντονα 

διεπιστημονικό πεδίο ανάπτυξης δραστηριοτήτων το οποίο βρίσκεται στο επίκεντρο 

πολλών ερευνητικών και διδακτικών δράσεων του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 

Διεθνών Σχέσεων της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. 

 

http://electionsnet.org/
http://www.kedepod.gr/
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Κέντρο Ελληνικής και Διεθνούς Ιστορίας (ΚΕΔΙΣ) 

 
Διευθύντρια: Κωνσταντίνα Μπότσιου, αναπληρώτρια καθηγήτρια  
 
Το Κέντρο ιδρύθηκε με το ΦΕΚ 4039 της 17/09/2018. Κύριος σκοπός του «Κέντρου 

Ελληνικής και Διεθνούς Ιστορίας», είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και έγκυρο 

φορέα παραγωγής πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της επιστημονικής 

γνώσης καθώς και να καλύψει εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών 

του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το αντικείμενο του Εργαστηρίου είναι η έρευνα, μελέτη 

και εκπαίδευση στο γνωστικό αντικείμενο της «Ελληνικής και Διεθνούς Ιστορίας» και της 

αλληλεπίδρασής τους και ειδικότερα η πρωτογενής ιστορική έρευνα, η αξιοποίηση 

αρχείων, η διεπιστημονική συνάφεια της Ιστορίας με άλλα επιστημονικά πεδία και τέχνες 

(π.χ. πολιτική επιστήμη και κινηματογράφος), η μελέτη της ιστορίας και ιστοριογραφίας ως 

πολιτισμικής αξίας σε διαφορετικές εποχές και σε επίπεδο τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό και 

διεθνές. Αποτελεί ένα ιδιαίτερα διεπιστημονικό πεδίο ανάπτυξης δραστηριοτήτων, το 

οποίο βρίσκεται στο επίκεντρο πολλών ερευνητικών και διδακτικών δράσεων του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών 

του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

 

Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet (Jean Monnet Centre of Excellence) 

 
Υπεύθυνος ΠΕΔιΣ: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  
 
Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet είναι μια κοινή πρωτοβουλία του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με έδρες την Κόρινθο και την Τρίπολη. Το Κέντρο 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Jean Monnet Activities / Erasmus + 

Programme). Ο βασικός του σκοπός είναι να αποτελέσει ένα υψηλού επιπέδου forum 

συνεργασίας κοινωνικών επιστημόνων και διαμορφωτών πολιτικής με τη συμμετοχή της 

κοινωνίας πολιτών για τη μελέτη της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Το Κέντρο προάγει τον Ευρωπαϊκό προσανατολισμό των προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών προγραμμάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και διοργανώνει 

εντατικά σεμινάρια και καλοκαιρινά σχολεία που απευθύνονται στην ευρύτερη κοινωνία. 

Το ακαδ. έτος 2017-2018 το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet οργάνωσε τις 

παρακάτω εκδηλώσεις: 

 

1) Κόρινθος, 4-6 Σεπτεμβρίου 2017: Θερινό Σχολείο  

Τα Τμήματα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) και Οικονομικής Επιστήμης 

του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean 

Monnet, διοργάνωσαν με εξαιρετική επιτυχία το θερινό σχολείο European Academy Jean 

Monnet 2017 (EurAcad-JM17) με αντικείμενο «Η Ευρωπαϊκή Χρηματοδότηση στην Ελλάδα: 

Αναζητώντας τις Αθέατες Επιπτώσεις». Πραγματοποιήθηκε κατά την περίοδο 4-6 

Σεπτεμβρίου 2017 στην Κόρινθο στις εγκαταστάσεις του τμήματος ΠΕΔιΣ, με 70 

συμμετέχοντες, με την αξιοποίηση σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας και αμφίδρομης 

επικοινωνίας ομιλητών και συμμετεχόντων. Το θερινό σχολείο δεν απαιτούσε καταβολή 
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διδάκτρων και ωφέλησε τους συμμετέχοντες με την ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων 

σχετικά με τη διαχείριση πόρων από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ.   

 

 
 

 

 2) Κόρινθος, 7 Ιουνίου 2018: Διάλεξη Dr. Milenko Petrovic, National Centre for Research on 

Europe, University of Canterbury 

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet οργάνωσε στο πλαίσιο του μαθήματος «Δομή 
και Λειτουργία της Ε.Ε.» διάλεξη με θέμα: «The Western Balkans and the EU-membership, 
but when?». Ομιλητής ήταν ο Dr. Milenko Petrovic, National Centre for Research on Europe, 
Department of Global, Cultural and Language Studies, University of Canterbury, New 
Zealand. 
 
Ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean Monnet:  

https://jmcegovernance.wordpress.com/  

 

Δημοσιεύσεις του Κέντρου Αριστείας Jean Monnet 
 
Jean Monnet Papers on Political Economy 

 
Τα Jean Monnet Papers on Political Economy εκδίδονται από το Ευρωπαϊκό Κέντρο 

Αριστείας Jean Monnet για τη Διακυβέρνηση του Πανεπιστημίου (που συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή) και αποτελούν συνέχεια της κοινής πρωτοβουλίας της 

Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet για τις Σχέσεις Ε.Ε. και Λιγότερο Αναπτυγμένων Χωρών του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και της Ευρωπαϊκής Έδρας Jean 

Monnet για την Ολοκλήρωση και τις Πολιτικές της Ε.Ε. του Τμήματος Οικονομικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Τα κείμενα είναι ηλεκτρονικές δημοσιεύσεις 

ελεύθερης πρόσβασης.  

 

 

 

https://jmcegovernance.wordpress.com/
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Sophia Kalantzakos, A Paradox in Today’s Europe ? Greece’s Response to 

the Syrian Refugee Crisis, Jean Monnet Paper 15 / 2017. 

 

 

 

 
 

 
Costas Stampolas and Alexandra Tragaki, Migrant Economic  
Activity in Europe: Migrant Entrepreneurs in the Wider Athens Area, 
Jean Monnet Paper 16/2017. 

 

 
 
 

Sotiris Mitralexis, Clergy Wages in Greece – and their Correlation to 
Church Assets: Overview, Facts, and Prospects for Future 
Developments, Jean Monnet Paper 17/2017. 
 
 
 

 

Panagiotis Liargovas, Stavroula Kratimenou, When does fiscal 
austerity work? Evidence from the E, Jean Monnet Paper 18/2017. 

 

 

 

Έδρα Jean Monnet για τις Σχέσεις Ε.Ε. και Λιγότερο Αναπτυγμένων Χωρών 

 
Κάτοχος της Έδρας: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 

 
H έδρα Jean Monnet είναι ένα διεπιστημονικό διδακτικό, ερευνητικό και εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το Πρόγραμμα της Έδρας 

αφορά διδασκαλία και έρευνα πάνω στις εξωτερικές σχέσεις της Ε.Ε. με λιγότερο 

αναπτυγμένες περιφέρειες αλλά και χώρες σε διαδικασία μεταπολεμικής ανασυγκρότησης 

στην Αφρική, την Ανατολική Ασία και τα Δυτικά Βαλκάνια.  

 

 
 

https://jmcegovernance.files.wordpress.com/2016/09/jeanmonnet_15.pdf
https://jmcegovernance.files.wordpress.com/2016/09/jeanmonnet_15.pdf
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Κέντρο Μεσογειακών, Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών (ΚΕΜΜΙΣ) 

Επιστημονικός Συντονιστής: Σωτήρης Ρούσσος, αναπληρωτής καθηγητής  

Το Κέντρο Μεσογειακών Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών (cemmis.edu.gr ΚΕΜΜΙΣ) 

είναι μία ερευνητική ομάδα στα πλαίσια του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το ΚΕΜΜΙΣ απαρτίζεται από μια ομάδα νέων 

κυρίως επιστημόνων που από το 2008 έχουν επιδείξει ιδιαίτερη δραστηριότητα στην 

επιστημονική ανάλυση των ζητημάτων της Μέσης Ανατολής και του κόσμου του Ισλάμ. Η 

ομάδα αυτή έχει δημιουργήσει έναν δυναμικό δικτυακό τόπο που περιλαμβάνει την 

αγγλική έκδοση Middle East Bulletin με δεκάδες τεύχη στο ενεργητικό της και μεγάλο 

αριθμό αυτοτελών επίκαιρων αναλύσεων (250) για τη Μέση Ανατολή και το Ισλάμ. Επίσης 

σημαντική είναι η ανάπτυξη πολυμεσικών εφαρμογών και σειρά video και ηχητικών 

παρουσιάσεων. Παράλληλα, το Κέντρο εκπαιδεύει μέσω πρακτικής ασκήσεως φοιτητές, 

προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η ερευνητική ομάδα 

περιλαμβάνει υποψήφιους διδάκτορες και μεταδιδάκτορες και εκπονεί μελέτες και 

προτάσεις πολιτικής. 

Το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 πραγματοποίησε τις παρακάτω εκδηλώσεις: 

1) Αθήνα, 14/11/2017: Το ΚΕΜΜΙΣ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων του 

Παντείου Πανεπιστημίου και την Πρεσβεία του Ισραήλ οργάνωσαν τη διάλεξη με θέμα: 

«40 Years since the Historic Visit of Egyptian President Anwar Sadat to Israel: Reflections 

on the Current Situation in the Middle East». Ομιλητής ήταν ο Dr. Ofir Winter, 

διακεκριμένος ερευνητής στο Israel’s Institute for National Security Studies, με ειδίκευση 

στην Αίγυπτο. 

2) Αθήνα, 20/03/2018: Διοργάνωση Εκδήλωσης-Συζήτησης με θέμα: «Κουρδικό ζήτημα, 

Συρία και Μεγάλες Δυνάμεις». Ομιλητές ήταν ο κ. Ιμπραχήμ Μουσλέμ, Διπλωματικός 

εκπρόσωπος του PYD, ο κ. Ν. Ζηργάνος, Δημοσιογράφος Εφημερίδας Συντακτών και ο κ. 

Σ. Ρούσσος, Επιστημονικός Υπεύθυνος ΚΕΜΜΙΣ. 

3) Αθήνα, 14/06/2018: Το ΚΕΜΜΙΣ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εναλλακτικών Πολιτικών 

ΕΝΑ διοργάνωσαν ομιλία με θέμα: «Christians and the current crisis in the Middle East». 

Ομιλητής ήταν ο κ. Anthony O’ Mahony, Reader του Heythrop College του University of 

London. 

 
Ιστοσελίδα ΚΕΜΜΙΣ: http://www.cemmis.edu.gr/  
 

 
 

2. Ερευνητικές ομάδες, consortia και δίκτυα του ΠΕΔιΣ 

(λειτουργούν στο Τμήμα με αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης) 

Ερευνητική Ομάδα Μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης «Southeast European 

Research Unit (SEER-Unit)»   

Συντονιστής: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής 

Σκοπός της ερευνητικής ομάδας είναι η μελέτη των σύγχρονων πολιτικών και κοινωνικό-

οικονομικών εξελίξεων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, δίνοντας έμφαση στη διαχείριση των 

χρονιζόντων προβλημάτων ασφάλειας που ταλανίζουν την περιοχή και στην πορεία ένταξης 

http://www.cemmis.edu.gr/
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όλων των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στους ευρω-ατλαντικούς θεσμούς. Η SEER-

Unit αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π., μεταδιδάκτορες ερευνητές, υποψήφιους διδάκτορες και 

μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 

Διεθνών Σχέσεων με συναφή και συγγενικά επιστημονικά ενδιαφέροντα με το γνωστικό 

πεδίο δράσης της. Η ερευνητική ομάδα συνεισφέρει στην κατάρτιση προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψήφιων διδακτόρων στη βασική και εφαρμοσμένη 

έρευνα στο γνωστικό πεδίο των «σπουδών περιοχής» (area studies) με έμφαση στη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη.  

Η Ερευνητική Ομάδα Μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEE Research Unit -SEER- 

Unit) οργάνωσε, στο πλαίσιο του μαθήματος «Περιφερειακή Ασφάλεια στη Νοτιοανατολική 

Ευρώπη», εκδήλωση με θέμα: «The Right to Education in Post-Conflict Societies». Ομιλήτρια 

ήταν η κα Alina Trkulja,  European Regional Master's Programme in Democracy and Human 

Rights in South East Europe, University of Sarajevo. 

Ιστοσελίδα ΚΑΠ: https://centreforpolicyanalysis.wordpress.com/  

 

 Consortium Ελληνοκινεζικών Σχέσεων 
 

Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  

To Consortium αποτελεί μια θεσμική συνεργασία (με την υπογραφή Μνημονίου) του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και του Τμήματος Οικονομικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με το Ελληνικό Κέντρο Ευρωπαϊκών 

Μελετών (Υπουργείο Εξωτερικών), το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου και το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων με σκοπό την προώθηση της 

ελληνοκινεζικής συνεργασίας και της μελέτης των ελληνοκινεζικών σχέσεων. 

Ιστοσελίδα: https://chinaandgreece.wordpress.com/  

 

 Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών – ΕΔΑΣ 
 

Υπεύθυνος ΠΕΔιΣ: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  

Το Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών είναι μια κοινή πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου και του Πανεπιστημίου του Αιγαίου και αποσκοπεί στη διασύνδεση της 

ελληνόφωνης επιστημονικής κοινότητας που ειδικεύεται στην Αφρική. Ένας από τους 

κύριους στόχους του Δικτύου είναι η προσφορά συμβουλευτικών υπηρεσιών σε δημόσιους 

και ιδιωτικούς φορείς, η προώθηση της έρευνας και η ενημέρωση της κοινής γνώμης. 

Ιστοσελίδα: https://hellenicafricanstudies.wordpress.com/  

 

 Ερευνητική Ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία» 

Επιστημονικός Συντονιστής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής  

Η ομάδα Πολιτική Τεχνολογία είναι μία ερευνητική ομάδα, που δραστηριοποιείται στο 

ευρύτερο πεδίο της ανάλυσης πολιτικής [Policy Analysis]. Ο βασικός προσανατολισμός της 

https://centreforpolicyanalysis.wordpress.com/
https://chinaandgreece.wordpress.com/
https://hellenicafricanstudies.wordpress.com/
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ομάδας διεπιστημονικός. Η ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία» επιδιώκει την καταγραφή, 

μελέτη και ανάπτυξη θεσμικών, μεθοδολογικών, και τεχνολογικών εργαλείων, για την 

ανάλυση, τον αποτελεσματικό σχεδιασμό και την αποδοτική εφαρμογή πολιτικών σε όλα τα 

επίπεδα και τομείς της ευρύτερης Δημόσιας Διοίκησης. 

Η ερευνητική ομάδα Πολιτική Τεχνολογία ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το 2009. 

 
Ιστοσελίδα: https://politech.uop.gr  

 

 Ερευνητική Ομάδα «Πολιτική Ηγεσία» 

Επιστημονικός Συντονιστής: Εμμανουήλ Παπάζογλου, επίκουρος καθηγητής  

Η ερευνητική ομάδα εκπόνησε σημαντικά ερευνητικά σχέδια σε τρία πεδία: Πολιτικά 

συστήματα στην Ευρώπη, Ελληνικό πολιτικό σύστημα, Ηγεσία και επικοινωνία. Ειδικότερα:  

α) Πολιτικά συστήματα στην Ευρώπη: Διερευνήθηκαν οι εξελίξεις κατά την τελευταία 

εικοσαετία με έμφαση στη συχνότητα εκλογών (κανονική συχνότητα ή πρόωρες;), το 

πλήθος κομμάτων και την κατανομή εδρών (σταθερή δομή κομματικού συστήματος ή 

σημαντικές μεταβολές στην κοινοβουλευτική δύναμη;), εναλλαγή στη θέση του πρώτου 

κόμματος (δύο ή περισσότερα κυρίαρχα κόμματα; Πόσα κόμματα συμμετέχουν σε 

κυβερνητικά σχήματα; Ποια είναι η ιδεολογική τοποθέτησή τους;, νέα κόμματα 

(αναδεικνύονται νέα κόμματα και ποια είναι η ιδεολογική φυσιογνωμία τους;) 

β) Ελληνικό πολιτικό σύστημα: καταγραφή των μεταβολών στη δομή κυβέρνησης 

(ονομασία υπουργείων, μετονομασία ή ίδρυση νέων, θέσεις μελών κυβέρνησης) και 

θητείες πολιτικού προσωπικού (1974-2017).    

γ) Ηγεσία και επικοινωνία: α) Ανάλυση σημαντικότερων περιπτώσεων οι οποίες συνδέονται 

με κομβικές στιγμές ηγετών διεθνώς (ανάλυση πολιτικού πλαισίου, μέσων και μηνυμάτων, 

αποτελεσμάτων στην κυβέρνηση και την κοινή γνώμη), β) Ανάλυση εκλογικής καμπάνιας 

βουλευτών, ευρωβουλευτών, δημάρχων, περιφερειαρχών.   

 

 Ερευνητική Ομάδα «Φιλοσοφία, Κουλτούρα και Κοινωνικές Πρακτικές» 

Επιστημονικοί Υπεύθυνοι: Βασιλική Λαλαγιάννη, καθηγήτρια και Δημήτρης Ροζάκης, 
λέκτορας. 

Πρόκειται για μία διεπιστημονική  ομάδα, που δραστηριοποιείται στο ευρύτερο πεδίο της 

φιλοσοφίας, της κουλτούρας και των κοινωνικών πρακτικών. Η Ερευνητική  Ομάδα 

επιδιώκει (α) την εκπόνηση και υλοποίηση ερευνητικών προγραμμάτων από τα μέλη της 

και β) τη διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων με επιστημονικές  δημοσιεύσεις και με 

τη συμμετοχή των μελών της σε ελληνικές και διεθνείς ημερίδες και συνέδρια. Στην Ομάδα  

μετέχουν και συνεργάζονται: μέλη ΔΕΠ και διδάσκοντες του ΠΕΔΙΣ και άλλων Τμημάτων, 

μεταδιδάκτορες και υποψήφιοι διδάκτορες, μεταπτυχιακοί και προπτυχιακοί φοιτητές του 

ΠΕΔΙΣ. 

 

 

 

 

https://politech.uop.gr/
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Δράσεις κατά την περίοδο 2017-2018: 

1) Η Ερευνητική Ομάδα  αναπτύσσει από το 2017 το ερευνητικό πρόγραμμα  «Εκπαίδευση 

και εργασιακή ικανοποίηση στο Πολεμικό Ναυτικό» με τη συμμετοχή 11 συνεργατών.  Η 

έρευνα έχει διεπιστημονικό χαρακτήρα, διεξάγεται με την άδεια και τη συνεργασία του 

ΓΕΝ, και βασίζεται σε ποιοτική και ποσοτική ανάλυση. Μια πρώτη ανάλυση αυτών των 

δεδομένων παρουσιάστηκε στο 3ο Τακτικό Συνέδριο του Τμήματος ΠΕΔιΣ τον Δεκέμβριο 

του 2017 με θέμα: «Εκπαίδευση και εργασιακή ικανοποίηση στα πλαίσια ενός Οργανισμού. 

Μελέτη Περίπτωσης: το Πολεμικό Ναυτικό». Οι εισηγήσεις που αφορούσαν την εργασιακή 

ικανοποίηση, την κουλτούρα, και τη θέση της γυναίκας στο ΠΝ, θα δημοσιευτούν σε 

περιοδικά κοινωνιολογικού περιεχομένου καθώς και σε περιοδικό για τα gender studies. 

Άλλες θεματικές της έρευνας θα ανακοινωθούν στο προσεχές Συνέδριο του ΠΕΔΙΣ (2019). 

 

2) Στο πλαίσιο της ερευνητικής ομάδας, προσκλήθηκε η καθηγήτρια Μαρία Γκασούκα, 

ερευνήτρια στις Πολιτισμικές και στις Φεμινιστικές Σπουδές, η οποία έδωσε διάλεξη, το 

Νοέμβριο του 2017, με τίτλο «Κοινωνική ανθρωπολογία-Λαογραφία και Φεμινιστικές 

σπουδές». 

3) Στο πλαίσιο της διάλεξης του καθηγητή Vincent Descombes με θέμα  «Η Ευρώπη σε 

αναζήτηση ταυτότητας» (9/10/2017) στoν κύκλο διαλέξεων του Γαλλικού Ινστιτούτου 

Αθηνών «Σύγχρονη σκέψη», με εισαγωγική ομιλία-παρουσίαση του κ.  Δ. Ροζάκη, η 

Ερευνητική Ομάδα διοργάνωσε στην Αθήνα κλειστή συνάντηση  με τον Vincent Descombes. 

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την ίδια ημερομηνία μετείχαν μέλη της Ομάδας 

(διδάσκοντες και φοιτητές) που είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με τον Vincent 

Descombes θέματα φιλοσοφίας και πολιτικής, όπως και θέματα της πρόσφατης γαλλικής 

ιστορίας και της επικαιρότητας.  

4) Από το 2018 η Ερευνητική Ομάδα αναπτύσσει τα εξής ερευνητικά προγράμματα, με 

μεγάλη συμμετοχή προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδακτόρων 

και μεταδιδακτόρων ερευνητών: 

 α) «Αφηγήσεις, ιστορική μνήμη και βιώματα»  

 β) «Κινηματογράφος και κοινωνικο-πολιτικά ζητήματα»  

Παράλληλα με τα παραπάνω ερευνητικά προγράμματα, σχεδιάζεται η πραγματοποίηση 

διεπιστημονικής Ημερίδας με διεθνή συμμετοχή, μέσα στο 2019. 

 

 

3. Ερευνητικά Ανταγωνιστικά Προγράμματα  
  που υλοποιούνται από μέλη ΔΕΠ του ΠΕΔΙΣ 

 

● «Εντάσσοντας παιδιά-μετανάστες στα σχολεία μέσω καλλιτεχνικής έκφρασης» 
 AMIF-2016-AG-INTE-01 «ARTS TOGETHER» (2018-2020) 

 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  

Το Arts Together αποσκοπεί στην ανάπτυξη και τη δοκιμή ενός εκπαιδευτικού 

προγράμματος βασισμένου σε καλλιτεχνικές δραστηριότητες και συνεργατικές 

προσεγγίσεις που θα χρησιμοποιηθούν για να εφοδιάσουν τους δασκάλους με δεξιότητες 

κατάλληλες για τη διαχείριση του πολιτισμικού πλουραλισμού, την προώθηση της 
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αμοιβαίας κατανόησης και σεβασμού ανάμεσα στους μαθητές τους και στη βελτίωση των 

εκπαιδευτικών επιδόσεων των παιδιών μεταναστών. Οι δράσεις θα έχουν άμεσα 

ωφελούμενους παιδιά μεταναστευτικής καταγωγής και θα δημιουργήσουν ένα 

συνεργατικό χώρο με παιδιά των χωρών υποδοχής, με την υπέρβαση γλωσσικών και 

πολιτισμικών εμποδίων. Οι στόχοι θα προωθηθούν με τη συνδιοργάνωση εκδηλώσεων με 

εκπαιδευτικούς οργανισμούς και δημόσιες αρχές, παράγοντας προτάσεις πολιτικής σε 

κεντρικό επίπεδο και σε επίπεδο σχολικών μονάδων. 

Ιστοσελίδα προγράμματος: https://artstogether.eu/home  

 
●  «Προωθώντας τον Τρίτο Τομέα μέσω της Καινοτομίας και της Αλλαγής (ATSIV)» 
(Erasmus+, 2017-2019) 

 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 

Το ATSIV είναι ένα έργο Erasmus+ που επιδιώκει να συμβάλλει στην ενίσχυση των 

ικανοτήτων της οργανωμένης κοινωνίας πολιτών σε τέσσερις χώρες (Ελλάδα, Βουλγαρία, 

Ρουμανία, Πολωνία). Ιδιαίτερα επιδιώκει τη διερεύνηση των αναγκών σε δεξιότητες του 

προσωπικού των Μη Κερδοσκοπικών Οργανώσεων και την εκπαίδευσή τους μέσω 

καινοτόμων e-learning μεθόδων με σκοπό την προώθηση της αποτελεσματικότερης 

συμμετοχής των πολιτών στα κοινά, την ενίσχυση της διεθνικής συνεργασίας αλλά και την 

ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής. 

 

Ιστοσελίδα προγράμματος: https://atsivblog.wordpress.com/  

 
● «Blend-IN» (Erasmus+, 2018-2019) 

 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  

Το πρόγραμμα Blend-IN στοχεύει στην προώθηση της ανοχής, της πολυπολιτισμικότητας 

και της διαπολιτισμικής μάθησης στις ευρωπαϊκές τοπικές κοινωνίες, με θετικές αλλαγές 

για διάφορες κοινωνικές ομάδες. Το έργο προωθεί την εκπαίδευση για τη νεολαία, έχοντας 

ως στόχο να βοηθήσει στην ανάπτυξη υψηλού εκπαιδευτικού υλικού για νέους 

εργαζόμενους σε κοινωφελείς οργανώσεις. Υπό αυτό το πλαίσιο, το πρόγραμμα Blend-IN 

θα συγκεντρώσει και θα εκπαιδεύσει νέους, παρέχοντάς τους τα απαραίτητα εργαλεία και 

τεχνογνωσία ώστε να εμπνεύσουν τις τοπικές κοινωνίες. Η δράση θα πραγματοποιηθεί 

μέσω ενός διαδραστικού παιχνιδιού κατάρτισης και κινητικότητας των νέων, ώστε να 

αξιοποιήσουν τις ικανότητές τους με σκοπό να παρέχουν πρακτικές δεξιότητες και γνώσεις 

σχετικά με τον τρόπο πλοήγησης στον «δυναμικό χάρτη ανοχής και πολυπολιτισμικότητας» 

στην Ευρώπη.  

 

● Θαλής 2: Χαρτογράφηση και Αξιολόγηση Ελληνικών Κοινωφελών Οργανώσεων 

(2018-2020) 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 

Αποσκοπεί στην αξιολόγηση των ελληνικών κοινωφελών μη κερδοσκοπικών οργανώσεων 

με τη χρήση ποσοτικών και ποιοτικών κριτηρίων. Χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Σταύρος 

https://artstogether.eu/home
https://atsivblog.wordpress.com/
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Νιάρχος, το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη, το 

Ίδρυμα Τίμα και το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη. 

Ιστοσελίδα: https://www.greekngosnavigator.org/ 

 

●  Νέοι Ερευνητές: Οι Επιδράσεις της Προσφυγικής Κρίσης στις Ελληνικές Μη 

Κυβερνητικές Οργανώσεις (2018-2019) 

 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 

Ερευνητές: Σωτήρης Πετρόπουλος, Αναστάσιος Βάλβης, Κατερίνα Καίσαρη 

 

Η έρευνα αποσκοπεί να εμπλουτίσει τη σχετική επιστημονική βιβλιογραφία που εστιάζει 

στην οργανωμένη ΚτΠ στην Ελλάδα, δίνοντας έμφαση στις αλλαγές που ενδέχεται να έχει 

επιφέρει στο οικοσύστημα των ΜΚΟ η τρέχουσα προσφυγική κρίση.   

Χρηματοδότηση: ΕΣΠΑ 

 
● Ενότητα Jean Monnet (JMM) «European-focused Policy Analytics – EuroPolA» 
Κωδικός έργου: 575013-EPP-1-2016-1-EL-EPPJMO-MODULE 

 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής 

 

Η Ενότητα Jean Monnet (JMM) «EuroPolA» αφορά  πανεπιστημιακού επιπέδου εκπαίδευση  

στην ανάλυση δεδομένων για δημόσιες πολιτικές, με έμφαση στις πολιτικές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Απώτερος στόχος είναι η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου 

εκπαιδευτικού πλαισίου στην ανάλυση δεδομένων δημοσίων πολιτικών που συνδυάζει (α) 

ανάλυση περιεχομένου δημοσίων πολιτικών, (β) τεχνικές ανάλυσης δεδομένων και (γ) 

δεξιότητες λογισμικού για την ανάκτηση και ανάλυση των δεδομένων. Η ενότητα Jean 

Monnet «EuroPolA» υλοποιείται από την ακόλουθη ομάδα έργου:  Ν.-Σ. Κουτσούκης 

(Συντονιστής), αναπληρωτής καθηγητής, ΠΕΔΙΣ, Α. Κατσής, καθηγητής, Τμήμα ΚΕΠ, Π. 

Παπαδημητρίου, αναπληρωτής καθηγητής, ΠΕΔΙΣ, Ε. Φακιολάς, επίκουρος καθηγητής, 

ΠΕΔΙΣ. Το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 η ενότητα Jean Monnet EuroPolA υλοποιήθηκε μέσα 

από τις παρακάτω εναλλακτικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες:  

 
1)  Ένα εξαμηνιαίο μάθημα ελεύθερης επιλογής με τίτλο: «Ανάλυση δεδομένων Δημόσιων 
Πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ενότητα Jean Monnet "EuroPolΑ")», που προσφέρθηκε 
σε όλους τους φοιτητές του Παν/μίου Πελοποννήσου. 
 
2)  9-13 Ιουλίου 2018 «Θερινό Σχολείο EuroPoIA» 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το θερινό σχολείο EuroPolA 2018 – Ανάλυση δεδομένων 
δημόσιων πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το θερινό σχολείο πραγματοποιήθηκε στην 
αγγλική γλώσσα με τη μορφή εντατικού σεμιναρίου και είχε διάρκεια πέντε (5) ημερών. 
Επικεντρώθηκε στις δημόσιες πολιτικές της Ε.Ε. και την ανάλυση σχετικών δεδομένων, 
κυρίως από τη Eurostat, με τη χρήση λογισμικών εργαλείων.  
Εκ φύσεως διεπιστημονικό, αφορά μία ταχύρυθμη εισαγωγή (α) στην ανάλυση 

περιεχομένου δημόσιων πολιτικών με επίκεντρο την Ε.Ε. (β) στην ανάκτηση και την 

ανάλυση δεδομένων για τις πολιτικές αυτές, (γ) στη χρήση  προηγμένων  λογισμικών  

εργαλείων  ανάλυσης  δεδομένων  και παραγωγής αυτοματοποιημένων αναφορών.  

https://www.greekngosnavigator.org/
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Οι  συμμετέχοντες  είχαν την  ευκαιρία  να  εφαρμόσουν  τις νεοαποκτηθείσες  γνώσεις  και  

δεξιότητες  με  την  μορφή αυτοτελών μελετών που ανέπτυξαν οι ίδιοι στο πλαίσιο του 

σχολείου. 

 

 
 

 

4. Δημοσιεύσεις μελών ΔΕΠ του Τμήματος (ενδεικτικά)  

 

Επιστημονικές Δημοσιεύσεις στο εξωτερικό 
(peer reviewed  journals, περιοδικά με κριτική επιτροπή, συλλογικοί τόμοι, επιμέλειες, 

πρακτικά συνεδρίων, δημοσιευμένες μελέτες) 
 
Armakolas,I., A.Demjaha, A.Elbasani, S.Schwandner-Sievers, E.Skendaj, and N.Tzifakis (eds). 

State-Building in Post-Independence Kosovo: Policy Challenges and Societal Considerations. 

Pristina: Kosovo Foundation for Open Society.  

 

Armakolas,I., A.Demjaha, A.Elbasani, S.Schwandner-Sievers, E.Skendaj, and Tzifakis, N. 

(2017). “Introduction”.  In Armakolas, I., A.Demjaha, A.Elbasani, S.Schwandner-Sievers, 

E.Skendaj, and N.Tzifakis (eds). State-Building in Post-Independence Kosovo: Policy 

Challenges and Societal Considerations.  Pristina: Kosovo Foundation for Open Society, pp. 

29-48.  

Eleftheriadou, M. and S. Roussos (2018). “Islamic State's notion of 'mobile' 
Sovereignty/Territoriality in a Postsecular Perespective". In N. Manabilang Adiong 
(ed.). Islam in International Affairs: Politics and Paradigms. London: Routledge, pp. 200-217. 
 

Huliaras A. and D.A.Sotiropoulos (2018). The Crisis in Greece: The Semi-Rentier State 

Hypothesis, GreeSE Paper No 120, London: Hellenic Observatory/European Institute, London 

School of Economics, (http://www.lse.ac.uk/Hellenic-

Observatory/Assets/Documents/Publications/GreeSE-Papers/GreeSE-120.pdf). 

 

 Huliaras A. and S.Kalantzakos (2017). ”The Gulf States and the Horn of Africa: A New 

Hinterland ?”, Middle East Policy, 24/4, pp. 63–73.   

 
 Lalagianni, V. (2018). « L’orientalisme sans voile : récits de voyage en Turquie  de Marcelle 
Tinayre et de Demetra Vaka-Brown », Viatica, special issue, edited by  Elodie Gadin, 
«D'Afrique et d'Orient. Regards littéraires de voyageuses européennes. XIXe-XXIe siècles»,  
http://viatica.univ-bpclermont.fr/ 
 
Lalagianni, V. (2018). «Travel writing as a political act», Workpapers in Cultural Studies, 
Αutonoma Universidad de  Madrid/Research Group ELITE, nο 15,  pp. 29-42.  

http://www.lse.ac.uk/Hellenic-Observatory/Assets/Documents/Publications/GreeSE-Papers/GreeSE-120.pdf
http://www.lse.ac.uk/Hellenic-Observatory/Assets/Documents/Publications/GreeSE-Papers/GreeSE-120.pdf
http://viatica.univ-bpclermont.fr/
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Pothoulaki, M. and P. Papadimitriou (2018). “The Loft: Shelter of Ideas in Athens”. In: T. 

Sirovatka and  H. Spies (eds). Effective Interventions for Unemployed Young People in Europe 

– Social Innovation or Paradigm Shift. Routledge, pp. 63- 82. 

Roukanas S. and P. Sklias (2018). “The Effects of Alternative Currencies to National 

Economies: The European Experience”. In: Karasavvoglou A., S.Goić, P.Polychronidou 

and P.Delias (eds). Economy, Finance and Business in Southeastern and Central Europe. 

Springer Proceedings in Business and Economics. Springer, Cham, pp.  21-33 

 

Sotiropoulos, D.A. and  A. Huliaras (2018). Report on Greece. Sustainable Governance 

Indicators. Βerlin: Bertelsmann Foundation (http://www.sgi-

network.org/docs/2018/country/SGI2018_Greece.pdf). 

 
Sklias P., F.Flouros, S.Roukanas (2018). “Energy security and national security: The case of 

Israel”.  In Roukanas, S., P.Polychronidou,  and A.Karasavvoglou (eds). The Political 

Economy of Development in Southeastern Europe. Springer, pp. 143-160 

 

Sklias, P., S.Roukanas S., (2018). “The new productive model of the Greek economy: The 

contribution of high technology sector”.I n Roukanas, S., P.Polychronidou and 

A.Karasavvoglou (eds) The Political Economy of Development in Southeastern Europe. 

Springer, pp.  69-82 

 

Sklias  P. and G.  Maris  G.  (2017).  “Governance  Innovation  and  Entrepreneurship  in  

Greek  Local  Government: Towards the Limits of Europeanization?”  KnE Social Sciences, 

vol. 2017, pp. 257-273. 

Τsiliotis, Ch.(2018). «The Irrational Brexit and the Revocability of the Notification of the 

United Kingdom to the European Council», European Public Law, 24/4,  pp. 659-672. 

 

Vandoros, S.G. (2018). «Immigration and political opportunities for right-wing extremism: 
The case of Golden Dawn in Greece», Mediterranean Quarterly, 29 (1), pp. 48-69. 
 

Zabuchea, A., S. Petropoulos, and B. Partyka (2018). "Nonprofit Organizations and the 

Sharing Economy: An Exploratory Study of the Umbrella Organizations." . In: Vătămănescu 

EM., Pînzaru F. (eds). Knowledge Management in the Sharing Economy. Cham, Springer,  pp. 

95-114. 

 
● ● ● ● 

 

 

    Επιστημονικές Δημοσιεύσεις στην Ελλάδα 
(περιοδικά με κρίση, περιοδικά με συντακτική επιτροπή, συλλογικοί τόμοι, πρακτικά 

συνεδρίων, δημοσιευμένες μελέτες) 
 

 
Alipranti-Maratou, L., A. Katsis and P. Papadimitriou, (eds). (2018). Work-Life (Im)balance: A 
quantitative research in Greece during the crisis, Synthesis Publishing Company/εκδόσεις 
Σύνθεσις,  Αθήνα. 

http://www.sgi-network.org/docs/2018/country/SGI2018_Greece.pdf
http://www.sgi-network.org/docs/2018/country/SGI2018_Greece.pdf
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Βανδώρος, Σ. (2018). «Ο φιλόσοφος υπέρ και εναντίον της φιλοσοφίας: Η περίπτωση του 
Jean-Jacques Rousseau». Proceedings of the XXIII World Congress of Philosophy, vol. 69, pp. 
661-669.   DOI: 10.5840/wcp232018691631 
 
 Botsiou, K. E. (2018). “Changing Challenges in a solid Alliance: Greece and the Western 
Partners in Past and Present», στο: Working with Allies and Partners to Address Common 
Challenges,  Hellenic Army General Staff/ΓΕΕΘΑ, Αθήνα, σελ. 139-148. 
 
Κονιόρδος, Σ. (2018). «Έκθεση Παρουσίασης της Ελληνικής Εκδοχής του 7ου Γύρου της 
Παγκόσμιας Έρευνας Αξιών», World Values Survey-7. Αθήνα: Διανέοσις. 
 
Λαλαγιάννη, Β. (2018). «Γραφή, Μνήμη και Ιστορία. Η περίπτωση της Μιμίκας Κρανάκη», 
στο Ν. Μανιτάκης  και S. Jollivet (επιμ.). Ματαρόα, 1945. Από τον μύθο στην Ιστορία. Αθήνα: 
Ασίνη,  σελ.197-210. 
 
Λαλαγιάννη, Β. (2018). «Σύγχρονη ευρωπαϊκή λογοτεχνία για νέους και Τρίτος Κόσμος: 
ουμανιστική στράτευση και αποικιακές καταβολές». Πρακτικά 10ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
της Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδος «Λογοτεχνία και Παιδεία» (Ιωάννινα, 4-6/11/2016), 
στον τόμο: K.Δ. Μαλαφάντης (επιμ.),  Λογοτεχνία και Παιδεία.  Αθήνα : 
Διάδραση/Παιδαγωγική Εταιρεία Ελλάδος, σελ. 62-78. 
 
Λαλαγιάννη, Β. (2018). «Σύγχρονη νεανική λογοτεχνία στη Γαλλία. Από τη λογοτεχνία beure 
στο έργο της Feiza Guène», στο Τ. Τσιλιμένη et alii, “Ηδονών ήδιον έπαινος”. Θεωρήσεις της 
εφηβικής λογοτεχνίας. Αφιέρωμα στον καθηγητή Β.Δ. Αναγνωστόπουλο,  Αθήνα: Τζιόλας, 
σελ.231-238. 
 
 Ρούσσος, Σ. (2018). «Η αυτονομία του ηγέτη: Ο Ανδρέας Παπανδρέου και η εξωτερική 
πολιτική του ΠΑΣΟΚ την περίοδο 1981-1989» στο Β. Ασημακόπουλος και Χ. Τάσσης 
(επιμ.).  ΠΑΣΟΚ 1974 – 2018: Πολιτική Οργάνωση, ιδεολογικές μετατοπίσεις, κυβερνητικές 
πολιτικές. Αθήνα: Gutenberg, σελ.583-599. 
 

Σκλιάς,  Π. και Γ. Μαρής   (2017), «Ευρωπαϊκή  ολοκλήρωση  και  κυριαρχία  μετά  το 

Μάαστριχτ. Η περίπτωση της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης» στο Κόντης Α., και 

Σ.Βέρνυ, (επιμ.) Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση: οι πολλαπλές κρίσεις και οι προκλήσεις του 

μέλλοντος. Αθήνα: Παπαζήσης, pp. 263-285 

 
 
Άλλα δημοσιεύματα 
Βιβλιοκριτικές/Βιβλιοπαρουσιάσεις 
 
Botsiou, K. (2017). C. Stockings  and E. Hancock. Swastika over the Acropolis: Re-Interpreting 
the Nazi Invasion of Greece in World War II. Leiden/Boston : Brill, 2013. Journal of 
Conteporary History, vol.52/1, pp. 174-176.   
 

Lalagianni, V. (2017). Bentouhami- Molino, Hourya. Race, cultures et identités : une approche 
féministe et postcoloniale. Paris : PUF, coll. Philosophies, 2015.   Études Litteraires Africaines, 
no 45, pp. 207-210. 

 

 
 

https://www.erudit.org/fr/revues/ela/2017-n44-ela03985/1051554ar/
https://www.erudit.org/fr/revues/ela/2017-n44-ela03985/1051554ar/
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5. Διακρίσεις μελών ΔΕΠ του Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 
Διεθνείς Διακρίσεις για το επιστημονικό έργο 

Στις 20 Ιουνίου 2018 στις Βρυξέλλες η Ερευνητική Ομάδα αποτελούμενη από τον καθηγητή 

του Τμήματος Α. Χουλιάρα, ως επιστημονικό υπεύθυνο, τον επίκουρο καθηγητή  Μ. 

Παπάζογλου και τον επίκουρο καθηγητή Σ. Πετρόπουλο παρέλαβαν το 3ο Πανευρωπαϊκό 

Βραβείο Altiero Spinelli for Outreach 2017 το οποίο έχει θεσπιστεί από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Τα βραβεία Spinelli αφορούν την αριστεία στην 

προβολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε διάφορους τομείς, μεταξύ των οποίων και η 

ακαδημαϊκή έρευνα. Το βραβείο παρέδωσε στην ερευνητική ομάδα του Τμήματος ΠΕΔιΣ η 

Ευρωβουλευτής της Προοδευτικής Συμμαχίας των Σοσιαλιστών και των Δημοκρατών στο 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κα Eider Gardiazabal Rubial. 

 

 

 

Άλλες Διακρίσεις 

(στον επιστημονικό πεδίο  και σε άλλους χώρους) 

 

- Ο κ. Σ. Κονιόρδος αναδείχτηκε ως «Expert of the Discipline Innovation and Research 
Base for Moral Education to Adolescents» από το Υπουργείο Παιδείας της Κίνας, 
(State Administrations of Foreign Experts Affairs) με θητεία πέντε ετών (2018). 
 

- Ο κ. Σ. Κονιόρδος εκλέχθηκε  Chair of National  Associations Council,  στο European 
Socilogical Association (ESA) και μέλος της  ESA's Executive Committee για την 
περίοδο 2017-2019 (2017). 
 

- Η κα Β. Λαλαγιάννη ορίστηκε, με βάση το συγγραφικό και ερευνητικό έργο,   από τη 
Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, αναπληρώτρια εκπρόσωπος του 
Πανεπιστημίου στη Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ) (129η Συνεδρία, 22/6/2018).  
 

- Η κα Β. Λαλαγιάννη επελέγη από την Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή Αθηνών (École 
Francaise d’Athènes) ως μέλος του Συμβουλίου Επιλογής Υποτρόφων του EFA για 
την κρίση και την επιλογή διδακτόρων-υποτρόφων που διενεργείται στο Παρίσι υπό 
την αιγίδα της Γαλλικής Ακαδημίας (Ιούλιος 2018).  



25 
 

 
- H κα Β. Λαλαγιάννη εκλέχθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο της νεοσύστατης 

επιστημονικής εταιρείας Association pour les Études Francophones en 
Méditerranée (Παρίσι, Ιούνιος 2018). 
 

- Η κα Β. Λαλαγιάννη  συμπεριλήφθηκε στο Advisory Board του νέου Journal 
Mediterranean Studies/ Études Méditerranéennes (έκδοση της Association pour les 
Études Francophones en Méditerranée, σε συνεργασία με έξι πανεπιστήμια και 
ερευνητικά κέντρα χωρών της Μεσογείου, 2018 ).  
 

- Η κα Κ. Μπότσιου συμμετείχε, κατόπιν επιλογής από την Γερμανική Υπηρεσία 

Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών (DAAD) στην  20μελή Αποστολή Διεθνών Παρατηρητών 

των Γερμανικών Εθνικών Εκλογών, ως  πανεπιστημιακός εκπρόσωπος από την 

Ελλάδα  (Σεπτέμβριος 2017).   

 

- Η κα Κ. Μπότσιου ορίστηκε σύμβουλος για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής του  

προέδρου της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης (Οκτώβριος 2017).   

 

- Μετά από πρόσκληση της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Εξωτερικών Σχέσεων του ΥΠΕΞ,  
ο κ. Σ. Ρούσσος προτάθηκε από την Γενική Συνέλευση του ΠΕΔιΣ  ως εκπρόσωπος 
του Τμήματος στο Scientific Council  του «Center of Mediterranean Integration» της 
Παγκόσμιας Τράπεζας με έδρα τη Μασσαλία, με αναπληρωματικό μέλος την κα 
Β.Λαλαγιάννη (2018). 
 

- Ο κ. Α. Χουλιάρας συμπεριλήφθηκε στο Honorary Council του επιστημονικού 

περιοδικού Studii Europene/European Studies που εκδίδεται από το European 

Community Studies Association - Moldova με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (2018).  

 

 

6. Δημοσιεύσεις Διδασκόντων στο ΠΕΔιΣ  (Πανεπιστημιακοί Υπότροφοι 

σύμφωνα με το Ν. 4009/2011) 

 

Επιστημονικές Δημοσιεύσεις στο εξωτερικό 
 

Eleftheriadou, M. (2018). “Refugee Radicalization/Militarization in the Age of the European 

Refugee Crisis: A Composite Model”, Terrorism and Political Violence, Taylor and Francis,  

DOI: 10.1080/09546553.2018.1516643 

Eleftheriadou, M. and S. Roussos (2018). “Islamic State's notion of 'mobile' 
Sovereignty/Territoriality in a Postsecular Perespective". In N. Manabilang Adiong 
(ed.). Islam in International Affairs: Politics and Paradigms. London: Routledge, pp. 200-217. 
 

Papadakis, Ν., A.Papargyris, V.Dafermos, M.Basta, A.Kyridis, M.Drakaki and S. Plymakis 
(2018).“Youth and Neets in Greece, within the Crisis Era. Social Vulnerability, 
Unemployment, Public Trust and issues of Political Behavior”. In M. Harring, & K. 
Hurrelmann (eds). Youth in Crisis Countries. New York: Springer US publishing, pp. 84 – 110. 



26 
 

Plimakis, S, (2018). “Strategic Planning and service provision in Greek Local government: a 
comparative assessment”.  Advances in Social Sciences Research Journal, vol.5/6, pp.471 – 
478. 

Plimakis, S, N.Papadakis and I.Manolis (2018). “Why Greece Does (Not) Comply with EU 
Environmental Acquis: The Case of Renewable Energy Sources Policy Deployment in 
Euboea”. International Journal of Business and Social Science,  vol. 9/3, pp. 81 – 88. 

Plimakis, S. and N.Papadakis (2017). “Still Searching for the Ithaca? Performance 
Improvement and Governance Reform in Greek Local Government”. International Journal of 
Humanities and Social Science. Vol. 7/ 3, pp. 69 – 88. 

 
Plimakis, S. (2017). “Financial and economic problems: Yes we can!” In Mavropoulos D, 
A.Loureiro and  T.Bouldry (eds). A Roadmap for closing Waste Dumpsites,  The World’s most 
Polluted Places, Vienna: ISWA press, pp. 71 – 92. 

 
Valvis, A. (2018). “Transboundary Water Management in the Middle East: The case of 
Jordan River”, Eastern Mediterranean Policy Note, no 30, Cyprus Center for European and 
International Affairs, University of Nicosia   http://cceia.unic.ac.cy/wp-
content/uploads/EMPN_30.pdf/ 

 

 
 Επιστημονικές Δημοσιεύσεις στην Ελλάδα 

 

Παπαδάκης, Ν., Σ. Πλυμάκης, Α. Παπαργύρης, Β. Δαφέρμος και Μ. Δρακάκη (2017). 
«Ζητήματα βιοτικής τροχιάς, στρατηγικές επιβίωσης, δημόσια εμπιστοσύνη και πολιτική 
συμπεριφορά των NEETS στην Ελλάδα σήμερα»,  στο Ν. Παπαδάκης (επιμ.). Νέα Γενιά και 
Neets στην Ελλάδα της Κρίσης. Αθήνα: Εκδόσεις Ι. Σιδέρης, σελ. 112-131 . 

 
Πλυμάκης, Σ. (2018). Δημόσια Πολιτική και Μεταρρύθμιση στην Ελλάδα: Η πρόκληση της 
Συνεργατικής Διακυβέρνησης, Αθήνα, Εκδόσεις Ι. Σιδέρης, σελ. 492  
 
Πλυμάκης, Σ. (επιμ.), (2018), Ειδικά θέματα δημοσίων πολιτικών στην τοπική αυτοδιοίκηση: 
Μία εκ των κάτω προσέγγιση των μεταρρυθμίσεων. Αθήνα, Εκδόσεις Ι. Σιδέρης, σελ. 526 

 

Πλυμάκης, Σ. (2018). «Μεταρρύθμιση χωρίς προγραμματισμό και αξιολόγηση; Στρατηγικός 
προγραμματισμός και αλλαγή στην Ελληνική τοπική αυτοδιοίκηση», στο Σ.Πλυμάκης 
(επιμ.). Ειδικά θέματα δημοσίων πολιτικών στην τοπική αυτοδιοίκηση: Μία εκ των κάτω 
προσέγγιση των μεταρρυθμίσεων. Αθήνα: Εκδόσεις Ι. Σιδέρης, σελ. 78 -106. 

 
Πλυμάκης, Σ. και  Ν.Γεωργιτσοπούλου (2018). «Η δημόσια πολιτική για την αξιολόγηση του 
ανθρώπινου δυναμικού στην Ελληνική δημόσια διοίκηση: Το χαμένο τραίνο των 
μεταρρύθμισης;». Επιθεώρηση αποκέντρωσης, τοπικής αυτοδιοίκησης και Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, τχ. 92, σελ. 47- 64. 
 

Πλυμάκης, Σ. (2018). «Η εναλλακτική παροχή των δημοτικών υπηρεσιών στην Ελλάδα: 
Συγκριτική αξιολόγηση».   Επιθεώρηση Διοικητικής επιστήμης, τχ. 22, σελ. 56 – 84.                    

Πλυμάκης, Σ. και Γ. Σαραντίδης (2017). «Συμπαραγωγή δημοσίων υπηρεσιών και 
ηλεκτρονική διακυβέρνηση: πέρα από τα στενά όρια του χώρου», στο Μ. Σπυριδάκης και Η. 
Κουτσούκου (επιμ.). Εμπειρίες του Κυβερνοχώρου. Αθήνα: Εκδόσεις Ι. Σιδέρης, σελ. 311 – 
341. 

http://cceia.unic.ac.cy/wp-content/uploads/EMPN_30.pdf/
http://cceia.unic.ac.cy/wp-content/uploads/EMPN_30.pdf/
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Διακρίσεις 
 

Ο κ. Σ. Πλυμάκης ορίστηκε επιστημονικός σύμβουλος της International Solid WASTE 

Association (ISWA) για θέματα διακυβέρνησης και κατάρτισης (2018). 

 

Ο κ. Σ. Πλυμάκης ορίστηκε Senior Research Fellow στο Institute for Public Service του 
Πανεπιστημίου Suffolk. 

 
 

7. Συνέδρια του ΠΕΔιΣ  
 

Διοργάνωση του 3ου Τακτικού Συνεδρίου του ΠΕΔιΣ με θέμα «Δημοκρατία, 

Ανάπτυξη και Ασφάλεια: Πολιτική σε συνθήκες αβεβαιότητας» (Λουτράκι, 8-10 

Δεκεμβρίου 2017) 

 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων σε συνεργασία με το Σύλλογο 
Αποφοίτων του Τμήματος, διοργάνωσε το 3ο τακτικό συνέδριο με αντικείμενο 
«Δημοκρατία, Ανάπτυξη και Ασφάλεια: Πολιτική σε συνθήκες αβεβαιότητας» (Λουτράκι, 8-
10 Δεκεμβρίου 2017). 
Οικονομίες και πολιτικά συστήματα εισέρχονται σε στάδια σημαντικών μεταβολών. 
Κραταιά κόμματα δοκιμάζονται από την άνοδο της επιρροής νεοπαγών κομμάτων και 
νεόκοπων πολιτικών. Στα εκλογικά σώματα παρατηρούνται έντονες διακυμάνσεις στις 
προτιμήσεις ψήφου, συχνά προς την κατεύθυνση αντισυστημικών δυνάμεων. Νέες ηγεσίες 
δημιουργούν καινούρια δεδομένα σε θέματα διεθνούς πολιτικής και ασφάλειας και, 
παράλληλα, αυξάνεται η αβεβαιότητα σχετικά με τη στρατηγική κρατών όπου παρατηρείται 
υποβάθμιση των κοινοβουλευτικών θεσμών και συγκέντρωση εξουσίας σε μονοπρόσωπους 
θεσμούς. Στο οικονομικό επίπεδο η Ευρώπη εξακολουθεί να υστερεί στα ζητήματα της 
ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της απασχόλησης. Οι αντίρροπες 
προκλήσεις, πέραν της Ευρώπης, του οικονομικού προστατευτισμού και της περαιτέρω 
απελευθέρωσης στη διακίνηση κεφαλαίων και αγαθών υποχρεώνουν σε νέες προσαρμογές. 
Η ίδια η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ανοίξει το διάλογο για το θεσμικό και πολιτικό μέλλον της, 
με δεδομένο το Brexit και τη διαφαινόμενη διάσταση προτεραιοτήτων μεταξύ των 
κυβερνήσεων των κρατών-μελών της. 
Πώς ερμηνεύονται οι σύγχρονες εξελίξεις υπό το πρίσμα διαφορετικών κοινωνικών 
επιστημών; Στοιχειοθετείται κατάσταση κρίσης ή πρόκειται για αναμενόμενη μεταβολή; 
Ποια θα είναι τα νέα χαρακτηριστικά για τη δημοκρατία, την οικονομία, το κράτος, τη 
διεθνή συνεργασία και ασφάλεια; 
 
 



28 
 

 
 

 
Τα παραπάνω ερωτήματα, μεταξύ άλλων, απασχόλησαν ερευνητές από τα πεδία της 
Πολιτικής Επιστήμης, των Διεθνών Σχέσεων, της Οικονομίας, του Δικαίου, της Φιλοσοφίας 
και της Ιστορίας. Οι εισηγήσεις τους εντάσσονται στις ακόλουθες θεματικές ενότητες: 

 Πολιτικό σύστημα, θεσμοί και οικονομική κρίση. 

 Το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης: Προκλήσεις για τη θεωρία και την πολιτική. 

 Πολυπολιτισμικές κοινωνίες και διαπολιτισμικότητα στην Ευρώπη. 

 Διεθνής και περιφερειακή αστάθεια: Θεωρητικοί προβληματισμοί και προκλήσεις 
πολιτικής. 

 H καταπολέμηση της φτώχειας και η προσφορά βοήθειας σε ανθρώπους σε ανάγκη: 
Αναζητώντας καινοτόμες ιδέες. 

 Το μέλλον της απασχόλησης: Αναζητώντας νέα μοντέλα οργάνωσης της αγοράς 
εργασίας και κατανομής του πλούτου. 

 Πολιτική βία και τρομοκρατία: πολιτικές, κοινωνικές και πολιτισμικές αποτυπώσεις. 

 Δυσαρέσκεια, δικαιοσύνη, νομιμοποίηση και σταθερότητα. 

 Η φιλοσοφική αναζήτηση της ευτυχίας σε καιρούς αβεβαιότητας. 
 
Την κεντρική ομιλία του Συνεδρίου έδωσε ο Joseph Grieco, καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης 
του Πανεπιστημίου Duke. 
Το πλήρες πρόγραμμα του Συνεδρίου υπάρχει στο σύνδεσμο 
https://pedis.uop.gr/pydio/data/public/9f40cf.php. 
Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συνεδρίου παρουσιάστηκαν εκατόν πενήντα (150) 
πρωτότυπες και εξαιρετικά ενδιαφέρουσες ανακοινώσεις από νέες/ους αλλά και 
καταξιωμένες/ους επιστήμονες που προέρχονται από διαφορετικά ΑΕΙ και ερευνητικά 
κέντρα της Ελλάδας και του εξωτερικού. Τις ανακοινώσεις παρακολούθησε ενεργά με 
σχόλια, ερωτήσεις και παρεμβάσεις ένα ευρύ αλλά εξειδικευμένο κοινό αποτελούμενο από 
πεντακόσια (500) περίπου ερευνητές και φοιτητές με γνωστικά και ερευνητικά 
ενδιαφέροντα συναφή με το θέμα του Συνεδρίου.  
Οι εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν στο Συνέδριο υπάρχουν αναρτημένες στην πλατφόρμα 
του Τμήματος ΠΕΔιΣ (https://econtent.pedis.uop.gr/conf/index.php/psirconf/conf2017). 
 

https://pedis.uop.gr/pydio/data/public/9f40cf.php
https://econtent.pedis.uop.gr/conf/index.php/psirconf/conf2017
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Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα Βαλκάνια στο τέλος της 

δεύτερης δεκαετίας του 21ου αιώνα» (Κόρινθος, 4-5 Ιουνίου 2018) 

 

Με επιτυχία διοργανώθηκε το συνέδριο με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα Βαλκάνια στο 

τέλος της δεύτερης δεκαετίας του 21ου αιώνα», που διοργάνωσαν το Τμήμα Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (υπεύθυνοι καθηγητές Π. Λιαργκόβας και Α. Χουλιάρας), σε 

συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας για την Ευρώπη του Πανεπιστημίου του 
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Canterbury (Νέα Ζηλανδία) και την αντιπροσωπεία του Konrad Adenauer-Stiftung (KAS) 

στην Ελλάδα, στις 4 και 5 Ιουνίου 2018, στην Κόρινθο.  

Σύνεδροι από την Ελλάδα, τα Βαλκάνια, την Ευρώπη αλλά και πέραν αυτής, συζήτησαν σε 

βάθος τα ζητήματα της διεύρυνσης της Ε.Ε. στα δυτικά Βαλκάνια, της οικονομικής βοήθειας 

προς τη νοτιοανατολική Ευρώπη όπως και της παρέμβασης της Ε.Ε στην επίλυση της 

ελληνικής οικονομικής κρίσης. Εξετάστηκαν επίσης θέματα ειρήνης και ασφάλειας, 

δημοκρατίας και σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή, περιλαμβανομένης και της σχέσης 

της Τουρκίας με την Ε.Ε.  

Τις εργασίες του συνεδρίου παρακολούθησαν διδάσκοντες, ερευνητές και φοιτητές του 

Τμήματος ΠΕΔιΣ με ενδιαφέρουσες και γόνιμες παρεμβάσεις.  

Τις κεντρικές ομιλίες του συνεδρίου έδωσαν ο Professor Ludger Kühnhardt, από το Center 

for European Integration Studies (ZEI), University of Bonn, Germany, με θέμα τη σχέση Ε.Ε.-

Ν.Α. Ευρώπης και ο Dr. William Bartlett, Senior Research Fellow, European Institute (LSE), 

UK, με θέμα την πολιτική οικονομία της βοήθειας της Ε.Ε. προς τα Δυτικά Βαλκάνια.  

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 



31 
 

8. Άλλες Δράσεις του ΠΕΔιΣ  
 

α) Αναγορεύσεις – Επιτιμοποιήσεις 

 

- Αναγόρευση του κ. Joseph M. Grieco, καθηγητή Πολιτικής Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο 
Duke των ΗΠΑ, σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων 
 
Ο καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο Duke των ΗΠΑ Joseph M. Grieco, 

ανακηρύχθηκε επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, με απόφαση του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. 

Η τελετή αναγόρευσης πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2017, κατά την 

έναρξη του 3ου Τακτικού Συνεδρίου του ΠΕΔιΣ, στο Λουτράκι Κορινθίας. 

Ο Καθηγητής Grieco αποτελεί εκ των σημαντικότερων θεωρητικών της επιστήμης των 

Διεθνών Σχέσεων και της ρεαλιστικής σχολής στο γνωστικό πεδίο της Διεθνούς Πολιτικής 

Οικονομίας. Εργα του (επιλογή): Cooperation Among Nations: Europe, America, and Non-

Tariff Barriers to Trade, Between Dependency and Autonomy: India’s Experience with the 

International Computer Industry; State Power and World Markets: The International Political 

Economy. Άρθρα του έχουν δημοσιευθεί στα σημαντικότερα επιστημονικά περιοδικά του 

κλάδου όπως στο Journal of Conflict Resolution, International Studies Quarterly, Security 

Studies, Review of International Studies, the American Political Science Review, International 

Organization, the Journal of Politics, and World Politics.  
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β) Δράσεις σε συνεργασία με φορείς και επιστημονικά ινστιτούτα 

 

Προσομοίωση Ευρωπαϊκών Θεσμικών Οργάνων Europa.S. 2018  

 (30 Μαρτίου- 2 Απριλίου 2018) 

Επιστημονικός συντονιστής: Ευστάθιος Φακιολάς, επίκουρος καθηγητής 
 
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

στήριξε τη δράση Προσομοίωση Ευρωπαϊκών Θεσμικών Οργάνων EUropa.S. 2018 που 

διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Έρευνας & Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων – Ι.Ε.Κ.Ε.Θ. 

για 9η συνεχόμενη χρονιά στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς στην Αθήνα από 30 Μαρτίου έως 2 

Απριλίου 2018. Το ΠΕΔιΣ στήριξε ενεργά την εκδήλωση με τη συμμετοχή  ομάδας φοιτητών 

του στις εργασίες της προσομοίωσης,  τη συστηματική  διάχυση και δημοσιοποίηση της 

εκδήλωσης, τη συμμετοχή του επίκουρου καθηγητή Ε. Τ. Φακιολά ως επιστημονικού 

υπεύθυνου της Ομάδας Κρίσης και  την εναρκτήρια εισήγηση  του επίκουρου καθηγητή Ε. 

Παπάζογλου κατά την  έναρξη των εργασιών της προσομοίωσης.  

 

 
 

Εκδήλωση με θέμα «Ευρωπαϊκή ενοποίηση και Τηλεπικοινωνίες: η αξιολόγηση 

της μεταρρύθμισης για το κράτος, την οικονομία και τους πολίτες. Η περίπτωση 

του ΟΤΕ» (15 Μαΐου 2018) 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, το Jean Monnet Centre for Excellence 

και το ΠΜΣ «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές» του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

πραγματοποίησαν εκδήλωση την οποία χρηματοδότησε η εταιρεία ΟΤΕ. Η εκδήλωση είχε 

ως υπεύθυνο συντονιστή   τον επίκουρο καθηγητή κ. Εμμανουήλ Παπάζογλου. H εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Τρίτη, 15 Μαΐου 2018, στο Τμήμα Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Έγκριτοι ομιλητές με 

βαρύνοντα ρόλο στη λήψη αποφάσεων, προσέγγισαν τα ζητήματα του κλάδου των 

τηλεπικοινωνιών στο πλαίσιο της ΕΕ, και ειδικότερα της σχέσης κράτους, ρυθμιστικής αρχής 

(ΕΕΤΤ) και του ηγέτη του κλάδου (ΟΤΕ), καθώς και της θετικής επίδρασης στη βιώσιμη 

ανάπτυξη της χώρας. Ακόμη, οι φοιτητές εξοικειώθηκαν με τις επαγγελματικές προοπτικές 

της Ψηφιακής Οικονομίας στην ειδική εισήγηση «Creating the foundations of a digital 

workplace».  

Οι ομιλητές της εκδήλωσης ήταν οι κκ. Β. Μαγκλάρας (Γενικός Γραμματέας 

Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής),  Κ. Μασσέλος 
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(Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων,  τ. Πρύτανης 

ΠΑΠΕΛ),  Γ. Κωνσταντινίδης (Chief Officer Στρατηγικής, Μετασχηματισμού & Παρόχων 

Ομίλου ΟΤΕ), και η κα Ε. Στάσση (Διευθύντρια Business Partner Operations (BPO) 

Ανθρώπινου Δυναμικού Ομίλου ΟΤΕ). 

 

 

 

γ) Άλλες εκπαιδευτικές δράσεις  

 

 Επίσκεψη στην Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ)   (22 Μαΐου 2018) 

 

Εκπαιδευτική επίσκεψη στην ΕΛΣΤΑΤ πραγματοποίησαν προπτυχιακοί φοιτητές και 

μεταπτυχιακοί φοιτητές του ΠΜΣ «Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» την 

Τρίτη, 22 Μαΐου 2018. Στην επίσκεψη συμμετείχαν συνολικά δεκαεννέα  φοιτητές με 

συνοδό τον αναπλ. καθηγητή Νικήτα-Σπύρο Κουτσούκη. Στο διαδραστικό σκέλος της 

επίσκεψης οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να  χρησιμοποιήσουν φορητούς υπολογιστές που 

παρείχε επιτόπου η ΕΛΣΤΑΤ προκειμένου να χρησιμοποιήσουν στατιστικά στοιχεία, να 

διατρέξουν διάφορα infographics και να απαντήσουν σε ένα Quiz αναφορικά με την 

Eurostat. 
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Στο πλαίσιο του μαθήματος «Διαχείριση Κινδύνων και Κρίσεων» (Ν. Κουτσούκης) 
πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω δράσεις: 

 Στις 1 Δεκεμβρίου και 15 Δεκεμβρίου 2017, δόθηκαν δύο διαλέξεις με θέμα: «Διαχείριση 

κρίσεων και ανάλυση σοβαρών καταστάσεων (Situation analysis)». Ομιλητής ήταν ο Δρ. 

Στέλιος Αλειφαντής, Διεθνολόγος. 

 

Ομιλία με θέμα «Religion, Politics and Violence in the Middle East» (23 Ιουνίου 

2018) (Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus) 

 

Στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων πραγματοποιήθηκε στις 23/06/2018, 

στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus, διάλεξη με θέμα «Religion, Politics and Violence in 

the Middle East». Ομιλητής ήταν ο Dr. Anthony O' Mahony, Reader του Heythrop College 

του University of London. 

 

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Παγκόσμιες Διασπορές» (Β. Λαλαγιάννη) 
πραγματοποιήθηκε  Εκπαιδευτική Επίσκεψη στο Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος 
(13/12/2017) 

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στις 13 Δεκεμβρίου 2017. Η ειδική μουσειολόγος του 

Εβραϊκού Μουσείου κα Οριέττα Τρέβεζα παρουσίασε στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του 

Τμήματος ΠΕΔιΣ την ιστορία του Μουσείου και της ισραηλητικής κοινότητας στην Ελλάδα,  

τις μόνιμες και τις προσωρινές εκθέσεις του Μουσείου, το  φωτογραφικό αρχείο και το 

αρχείο προφορικής Ιστορίας καθώς και το έντυπο υλικό που αναφέρεται στη συμμετοχή 

των Ελλήνων Εβραίων στην Εθνική Αντίσταση. 
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Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ευρωπαϊκός Πολιτισμός: Φεμινιστικό Κίνημα» (Β. 
Λαλαγιάννη) πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω δράσεις: 

α) Στις 11 Δεκεμβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε διάλεξη με θέμα: «Από την Ινάννα και την 

Ίσιδα, στη Θεοτόκο και τη Μαγδαληνή. Όψεις της ιερής θηλυκότητας στη Νοτιοανατολική 

Μεσόγειο». Ομιλήτρια ήταν η κα Μαρία Γκασούκα, αναπληρώτρια καθηγήτρια 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

β) Εκπαιδευτική επίσκεψη στην Έκθεση «Ο Φεμινισμός στα χρόνια της Μεταπολίτευσης, 

1974-1980. Ιδέες, συλλογικότητες, διεκδικήσεις»  στο  Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων 

(14/12/2017) 

Η εκπαιδευτική επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στις 14 Δεκεμβρίου 2017 στο πλαίσιο του 

μαθήματος «Φεμινιστικό κίνημα: Ελλάδα-Ευρώπη». Η επιστημονική υπεύθυνη της Έκθεσης, 

κα Άννα Μιχοπούλου, παρουσίασε την Έκθεση ειδικά για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 

του Τμήματος ΠΕΔιΣ και μίλησε για το φεμινιστικό κίνημα στην Ελλάδα και τη δημιουργία 

των πρώτων γυναικείων οργανώσεων στην Μεταπολίτευση. Η καθηγήτρια Β. Λαλαγιάννη 

παρουσίασε τον γυναικείο Τύπο της Μεταπολίτευσης. Στη συνέχεια δόθηκε σε όλους 

έντυπο υλικό από την Έκθεση καθώς και βιβλία για την Βιβλιοθήκη του Τμήματος.  

 
Στο πλαίσιο του μαθήματος «Λογοτεχνία, Τέχνη και Πολιτική» (Β. Λαλαγιάννη) 
πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω δράσεις: 

α) Στις 11 Μαΐου 2017,  στο πλαίσιο του σεμιναριακού  μαθήματος  Επιλογής «Λογοτεχνία, 

Τέχνη και Πολιτική», οι φοιτητές και οι φοιτήτριες, με την καθηγήτρια κ. Β.Λαλαγιάννη, 

παρακολούθησαν  την θεατρική παράσταση «Ένας στρατιώτης που τον έλεγαν  Λαβ» του 

Ιάσονα Σίγμα, στο Εθνικό Θέατρο, σκηνή «Νίκος Κούρκουλος». Πρόκειται για ένα  σύγχρονο 

αντιπολεμικό έργο που αναδεικνύει έναν «παγκόσμιο πολιτικό προβληματισμό και την 

απελπισμένη ανάγκη του ανθρώπινου είδους να εξεγερθεί ενάντια στην έλλειψη 

ανθρωπιάς και να ορίσει ξανά, σ’ αυτούς τους ακραίους μεταβατικούς καιρούς, την 

αγάπη». 

β) Στις 8 Μαΐου 2018, πραγματοποιήθηκε  διάλεξη με θέμα: «Αισθητικές αναπαραστάσεις 

της τρομοκρατίας. Η αγγλόφωνη λογοτεχνία μετά την 11η Σεπτεμβρίου». Ομιλητής ήταν ο 

Δρ. Εμμανουήλ Αρετουλάκης (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών). 

 

Διήμερο Κινηματογραφικό Εργαστήρι «Από την προσωπική μαρτυρία στη μεγάλη 

ιστορία» (26-27 Μαρτίου 2018) 

 Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις εγκαταστάσεις του ΠΕΔΙΣ  στις 26 και 27 Μαρτίου 

2018,  διήμερο Κινηματογραφικό Εργαστήρι με τίτλο «Από την προσωπική μαρτυρία στη 

μεγάλη Ιστορία», στο οποίο δίδαξε ο σκηνοθέτης κινηματογράφου Βασίλης Λουλές. Το 

Εργαστήρι συνδιοργανώθηκε από τα δύο Τμήματα της Σχολής, το ΠΕΔΙΣ και το ΚΕΠ, με 

συντονίστριες  την κα Κωνσταντίνα Ε. Μπότσιου, αναπληρώτρια  καθηγήτρια στο ΠΕΔΙΣ και 

την κα Έφη Γαζή, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα ΚΕΠ. 

Προβλήθηκαν ταινίες του σκηνοθέτη και άλλων δημιουργών, προσεγγίστηκαν οι 

διαφορετικές τεχνικές κινηματογραφικής αφήγησης και παρουσιάστηκαν ιστορικά θέματα 
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από την σκοπιά επιστημόνων ιστορικών, προφορικών μαρτυριών, αρχειακών κειμένων, 

κινηματογραφικών επικαίρων και ιδιωτικών κινηματογραφήσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Στο πλαίσιο του μαθήματος «Αμερικανική Πολιτική» (Κ. Μπότσιου) 
πραγματοποιήθηκε η παρακάτω δράση: 

Στο πλαίσιο του μαθήματος  «Αμερικανική Πολιτική» πραγματοποιήθηκε το εαρινό εξάμηνο 

2017-2018 προσομοίωση αμερικανικών προεδρικών εκλογών με συντονίστριες την αναπλ. 

καθηγήτρια κα Κ. Ε. Μπότσιου και την κα Α. Ζερβάκη, επίκουρη καθηγήτρια Διεθνών 

Σχέσεων του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Στην Προσομοίωση 

συμμετείχαν φοιτητές/τριες του Τμήματος. Η εκδήλωση  ήταν ανοικτή σε όλη την 

πανεπιστημιακή κοινότητα και συμμετείχαν εκπρόσωποι διεθνών εκπαιδευτικών 

οργανισμών, όπως το  Harvard Centre for Hellenic Studies με έδρα το Ναύπλιο. Η δυναμική 

αυτή προσομοίωση είναι μοναδική στο είδος της στην Ελλάδα και προσελκύει ως 

παρατηρητές φοιτητές και από άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ειδικά Θέματα Πολιτικής Φιλοσοφίας» (Δ. Ροζάκης) 
πραγματοποιήθηκε η παρακάτω δράση: 

Στις 11 Δεκεμβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε  διάλεξη με θέμα: «Ολοκληρώνοντας το έργο 

του Κλάουζεβιτς του Ρενέ Ζιράρ: μια ανθρωπολογική ανάγνωση του Περί του πολέμου». 

Ομιλητής ήταν ο κ. Χ. Γροσδάνης, Δρ. Γαλλικής Λογοτεχνίας. 
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Γ.  ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ και ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

1. Εμπλουτισμός του προγράμματος κινητικότητας των φοιτητών στο 

εξωτερικό (ERASMUS) με νέα Πανεπιστήμια 
 
Υπεύθυνοι Επιτροπής Erasmus και Erasmus Placement στο ΠΕΔιΣ: Β. Λαλαγιάννη, 
καθηγήτρια (τμηματική υπεύθυνη), Δ. Ροζάκης, λέκτορας και Ε. Φακιολάς, επίκουρος 
καθηγητής (μέλη). 
 
H εξωστρέφεια, οι συνέργειες με άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού, η 
απόκτηση εμπειριών και γνώσης και η επαφή με διαφορετικούς πολιτισμούς και 
διαφορετικές κοινωνίες συνιστούν προτεραιότητες του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών Σχέσεων. Στο πλαίσιο αυτό αξιοποιούνται οι δυνατότητες που παρέχονται από το 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ERASMUS+.   
Το Τμήμα ΠΕΔιΣ έχει αναπτύξει ένα σημαντικό δίκτυο ανταλλαγών φοιτητών και διδακτικού 
προσωπικού με διακεκριμένα Πανεπιστήμια του εξωτερικού. 
Τα πανεπιστήμια με τα οποία το Τμήμα έχει συνάψει διμερείς συμφωνίες είναι τα 
παρακάτω: 
 

Α/Α UNIVERSITY COUNTRY 

1.  University of National and World Economy Βουλγαρία 

2.  Alexander Dubcek, University of Trencin Σλοβακία 

3.  
INALCO - Institut National des Langues et Civilizations 

Orientales 
Γαλλία 

4.  Université de Cergy-Pontoise Γαλλία 

5.  Tallinn University Εσθονία 

6.  Universidade de Vigo Ισπανία 

7.  Universidad Alfonso X EL SABIO Ισπανία 

8.  University of Catania Ιταλία 

9.  Universita de Bologna Ιταλία 

10.  Instabul Esenvurt Univeritesi Τουρκία 

11.  University of Cyprus Κύπρος 

12.  University of Zagreb Κροατία 

13.  Mykolas Romeris University Λιθουανία 

14.  University of Malta Μάλτα 

15.  Kingston University Μεγάλη Βρετανία 
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Α/Α UNIVERSITY COUNTRY 

16.  Heythrop College Μεγάλη Βρετανία 

17.  International Antalya University Τουρκία 

18.  Sabanci University Τουρκία 

19.  Yasar Universitesi Τουρκία 

20.  Universidade Nova de Lisboa Πορτογαλία 

21.  Scoala Nationala De Sudii Ρουμανία 

22.  Universitatea Babes-Bolyai Ρουμανία 

 
Το ακαδ. έτος 2017-2018 πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω ανταλλαγές φοιτητών μέσω 

του προγράμματος Erasmus για σπουδές: 

Φοιτητές από πανεπιστήμια του εξωτερικού που μετακινήθηκαν στο Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου: 5 φοιτητές, 2 από τη Γαλλία (Université de Cergy-Pontoise) και 3 από την 

Ιταλία (Universita de Bologna) 

Φοιτητές του Τμήματος που μετακινήθηκαν σε πανεπιστήμια του εξωτερικού:  4, 2 στην 

Κροατία (University of Zagreb), 1 στην Ιταλία (Universita de Bologna) και 1 στην Εσθονία 

(Tallinn University) 

Το ακαδ. έτος 2017-2018 μετακινήθηκαν οι 4 φοιτητές μέσω του προγράμματος Erasmus 

Placement για Πρακτική Ασκηση: 2 στη Μάλτα (Paragon Europe), 1 στην Κύπρο (KISA) και 1 

στην Τουρκία (The Consulate General of Greece in Instabul) 

 

2. Πρακτική Άσκηση στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 

 

Τμηματικός Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης: Εμμανουήλ Παπάζογλου, επίκουρος καθηγητής  

 

Η σύνθεση της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης είναι η εξής: Ε. Παπάζογλου, επίκουρος 

καθηγητής, Τμηματικός Υπεύθυνος του Προγράμματος και Πρόεδρος της Επιτροπής, Ε. 

Φακιολάς, επίκουρος καθηγητής, μέλος της Επιτροπής και Σ. Βανδώρος, λέκτορας, μέλος 

της Επιτροπής. 

Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μέρος του Προγράμματος Σπουδών και οργανώνεται σε 

επίπεδο Πανεπιστημίου και Τμήματος. Προσφέρει μία αναντικατάστατη δυνατότητα 

ανάπτυξης δεξιοτήτων και απόκτησης εργασιακής εμπειρίας, προκειμένου να 

προετοιμαστούν οι φοιτητές για την πρόσβασή τους στην αγορά εργασίας. Το πρόγραμμα 

υλοποιείται με πόρους και σύμφωνα με τους κανόνες του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» στο πλαίσιο του 

ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Στις καινοτομίες του προγράμματος περιλαμβάνονται:  

- η σταθερά διαρκής ανάπτυξη του προγράμματος σε ετήσια βάση με διπλασιασμό 

των ασκούμενων φοιτητών σε σχέση με την αρχή του προγράμματος ( 2013-2014) 
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-  η κατανομή των θέσεων στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους για τον καλύτερο 

προγραμματισμό φοιτητών, διοικητικής υποστήριξης και φορέων, 

- η αύξηση των θέσεων σε φορείς του ιδιωτικού τομέα (σύμφωνα και με την επιταγή 

της Διαχειριστικής Αρχής) και της τοπικής κοινωνίας,  

- η προσθήκη νέων φορέων (Διπλωματική Ακαδημία ΥΠΕΞ, COSMOTE, Ελληνική 

Εταιρεία Συμβούλων Management, Δήμος Κορινθίων). 

 

Οι φοιτητές που μετέχουν στο Πρόγραμμα λαμβάνουν εξαιρετικά θετικές αξιολογήσεις από 

τους επιβλέποντες στους φορείς όπου ασκήθηκαν και αποκτούν σημαντικές δεξιότητες με 

αναφορά στην αγορά εργασίας, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις προέκυψαν και συμβάσεις 

εργασίας έπειτα από την ολοκλήρωση της Πρακτικής Ασκησης.  

Τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων περιλαμβάνουν κριτήρια που έχει θεσπίσει η Γενική 

Συνέλευση του Τμήματος  και είναι αναρτημένα στη ιστοσελίδα του ΠΕΔΙΣ. 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 σαράντα επτά (47) φοιτητές ολοκλήρωσαν την 

πρακτική τους άσκηση τρίμηνης διάρκειας, σε διάφορους φορείς. 

 

 Κατανομή φοιτητών σε φορείς  

Φορέας Φοιτητές 

Action Aid 1 

COSMOTE 1 

HIGGS 4 

K&O 3 

Praksis 4 

Vouliwatch 2 

Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού 1 

Διπλωματική Ακαδημία ΥΠΕΞ 2 

Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 3 

Ελληνική Εταιρεία Συμβούλων Μάνατζμεντ 1 

Επιμελητήριο Αρκαδίας 1 

Επιμελητήριο Κορινθίας 5 

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο  
Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) 1 

Ίδρυμα Κ. Καραμανλής 2 

Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων 6 

Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κ.Καραμανλής 3 

Κέντρο Μικρασιατικών Σπουδών 1 

Κέντρο Πολιτισμού, Αθλητισμού και Περιβάλλοντος  
Δήμου Κορινθίων   3 

Σύνδεσμος ΑΕ και ΕΠΕ  - Ινστιτούτο Διεθνών  
Οικονομικών Σχέσεων (ΙΔΟΣ) 3 

 ΣΥΝΟΛΟ 47 
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 3. Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας (3ος Κύκλος Σεμιναρίων) 
 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Σωτήρης Βανδώρος, λέκτορας  

Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία ο τρίτος κύκλος των σεμιναρίων «Πανεπιστήμιο της 

Κοινωνίας». Πρόκειται για έναν κύκλο δεκατεσσάρων διαλέξεων που έδωσαν κατά τη 

διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2017-18 επισκέπτες ερευνητές, εντεταλμένοι διδάσκοντες 

και υποψήφιοι διδάκτορες του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου προς το ευρύ κοινό. Τον κύκλο των σεμιναρίων 

παρακολούθησαν εβδομήντα (70) άτομα. Πρόκειται για πολίτες της Κορίνθου και της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου, ανάμεσα στους οποίους στελέχη της πρωτοβάθμιας και της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, δημοσιογράφοι, επιχειρηματίες, έμποροι, υπάλληλοι, που 

είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ελεύθερα ομιλίες νέων επιστημόνων και 

ερευνητών για επίκαιρα ζητήματα της κοινωνίας, της πολιτικής και της οικονομίας και να 

πάρουν ενεργά μέρος στην ανοιχτή συζήτηση που ακολουθούσε κάθε φορά. Με βάση τα 

ενθαρρυντικά αποτελέσματα των προηγούμενων ακαδημαϊκών ετών, το «Πανεπιστήμιο της 

Κοινωνίας» έχει πλέον καθιερωθεί ως θεσμός. Ένας βασικός σκοπός του είναι η 

ενδυνάμωση των σχέσεων του πανεπιστημίου με την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία. 

Το πρόγραμμα της δράσης «Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας» ήταν το εξής: 
 

Χειμερινό Εξάμηνο 

Ομιλητής / ομιλήτρια Τίτλος Διάλεξης Ημερομηνία 

Πετρίδης Ρεϋμόνδος           
(επισκέπτης ερευνητής) 

Η φιλοσοφική σημασία και επικαιρότητα της 
σμιτιανής μετάβασης από τον πραγματικό στον 

απόλυτο εχθρό: Μια κριτική ανάγνωση 
11/10/2017 

Δασκαλοπούλου 
Μαγδαληνή             

(υποψήφια διδάκτωρ) 

Διερεύνηση της παγκόσμιας ειρήνης στην εποχή 
της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης (2007-2015) 

18/10/2017 

Πέτσα Βασιλική              
(επισκέπτρια 
ερευνήτρια) 

Αναπαραστάσεις της ένοπλης ακροαριστερής βίας 
στον ελληνικό και ιταλικό πολιτισμό 

1/11/2017 

Σωτηρίου Ειρήνη          
(υποψήφια διδάκτωρ) 

Οργανισμός Συνεργασίας της Σαγκάης: Μια πρώτη 
αποτίμηση 

8/11/2017 
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Ελευθεριάδου Μαρίνα 
(εντεταλμένη 
διδάσκουσα) 

Η άνοδος και η πτώση του «Ισλαμικού Κράτους» 22/11/2017 

Παπαναστασόπουλος 
Νικόλαος 

(επισκέπτης ερευνητής) 
Ελληνοτουρκικές σχέσεις και διαχείριση κρίσεων 29/11/2017 

Οικονόμου Κατερίνα         
(υποψήφια διδάκτωρ) 

Ο ρόλος της Πολιτικής Επιστήμης στο σχεδιασμό 
και την αποτίμηση της εφαρμογής των δημοσίων 

πολιτικών 
10/1/2018 

 

Εαρινό Εξάμηνο 

Ομιλητής / ομιλήτρια Τίτλος Διάλεξης Ημερομηνία 

Μπάρτζης Μάριος 
(βιβλιοθηκονόμος ΠΕΔιΣ) 

Βιβλιοθήκες και νέες τεχνολογίες 7/2/2018 

Πλυμάκης Σήφης           
(εντεταλμένος διδάσκων) 

Επιχειρησιακός προγραμματισμός και αξιολόγηση 
στο δημόσιο τομέα. Αναζητώντας τον μίτο της 

Αριάδνης 
21/2/2018 

Βάλβης Αναστάσιος 
(εντεταλμένος διδάσκων) 

Παγκόσμια περιβαλλοντική διακυβέρνηση 7/3/2018 

Αρχόντας Γιώργος       
(εντεταλμένος διδάσκων) 

Δυνατότητες οικοδόμησης εμπιστοσύνης στην 
Ελλάδα της κρίσης 

14/3/2018 

Φλούρος Άκης              
(υποψήφιος διδάκτωρ) 

Μεγα-τάσεις και στρατηγική 28/3/2018 

Παπαφίλης Γιώργος      
(υποψήφιος διδάκτωρ) 

Τα ανθρώπινα δικαιώματα στην εποχή της 
παγκοσμιοποίησης 

18/4/2018 

Βλάμης Χρύσανθος         
(υποψήφιος διδάκτωρ) 

Οικονομική ανάπτυξη στον παγκόσμιο Νότο 2/5/2018 

 

 
 

4. Ανάπτυξη Διαδικτυακού Κόμβου Αποφοίτων (ALUMNI HUB) 
 

Η σύνδεση των αποφοίτων του Τμήματος ΠΕΔιΣ με την αγορά εργασίας, η δικτύωσή τους 

και η υποβοήθησή τους σε θέματα σταδιοδρομίας, η επανασύνδεσή τους με το Τμήμα αλλά 

και η ενδυνάμωση της ταυτότητας και του έργου του Τμήματος σε εθνικό και διεθνές 
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επίπεδο, αποτέλεσαν τα βασικά κίνητρα ώστε να δημιουργηθεί αυτός ο διαδικτυακός 

κόμβος. 

Σκοπός του είναι η υποστήριξη και παροχή συμβουλευτικής και πληροφόρησης στους 

αποφοίτους του ΠΕΔιΣ μέσω μίας πλατφόρμας επαφών, συνεργειών και δράσεων που θα 

συνεισφέρουν, τόσο στην ενίσχυση των επαγγελματικών προοπτικών των ίδιων των 

αποφοίτων, όσο και του ίδιου του Τμήματος μέσω της αναγνώρισης και αξιολόγησης 

επαγγελματικών αναγκών κι ευκαιριών στην αγορά εργασίας. Ταυτόχρονα οι απόφοιτοι θα 

διατηρήσουν την σύνδεσή τους με το Τμήμα και την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Μέσα από τον διαδικτυακό κόμβο ανοίγει ένας σύγχρονος δίαυλος επικοινωνίας ανάμεσα 

στο Τμήμα και τους αποφοίτους του, καθώς οι απόφοιτοί μας μπορούν: 

• να βρίσκονται σε διαρκή διασύνδεση με το ΠΕΔιΣ, συνεισφέροντας ως απόφοιτοι στη 

βελτίωση της ποιότητας των προσφερόμενων υπηρεσιών, στη περαιτέρω διασύνδεση 

του εκπαιδευτικού προγράμματος με την αγορά εργασίας και στην ενδυνάμωση των 

πρωτοβουλιών που αναλαμβάνονται,   

• να ενημερώνονται για νέες θέσεις εργασίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, ιδιαίτερα στο 

πλαίσιο διεθνών Οργανισμών και ΕΕ,  

• να αξιοποιούν την εξέλιξη και τη γενικότερη κινητικότητα των συμφοιτητών τους 

δημιουργώντας τόσο για τους ίδιους όσο και για τις επόμενες γενεές νέες ευκαιρίες και 

προοπτικές, 

• να ενημερώνονται για προγράμματα συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης (δια 

βίου μάθηση),  

• να ενημερώνονται για όλα τα τελευταία νέα και τις δράσεις του ΠΕΔιΣ που τους 

αφορούν αλλά και 

• να αναζητήσουν παλιούς συμφοιτητές τους, στηρίζοντας παράλληλα πρωτοβουλίες 

επανασύνδεσης (reunion events). 

 Επιπροσθέτως και  για την πληρέστερη πληροφόρηση και ενδυνάμωση του 

επαγγελματικού προσανατολισμού αναρτώνται success stories πτυχιούχων του 

Τμήματος ως οδηγός και πηγή έμπνευσης για τους νεώτερους. 

 

5. Απολογισμός Δράσεων Συλλόγου Αποφοίτων  Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 

Δράσεις 2017: 

Συνδιοργάνωση 3ου Τακτικού Συνεδρίου ΠΕΔιΣ (Δεκέμβριος 2017): Ο Σύλλογος Αποφοίτων 

ΠΕΔιΣ συνδιοργάνωσε από κοινού με το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 

το 3ο Τακτικό Συνέδριο ΠΕΔιΣ «Δημοκρατία, Ανάπτυξη και Ασφάλεια σε Συνθήκες 

Αβεβαιότητας» στις 8-10 Δεκεμβρίου στο Club Hotel Casino Loutraki. Ανάμεσα στις 

αρμοδιότητες με τις οποίες ήταν επιφορτισμένος ο Σύλλογος, ήταν η επικοινωνία με τους 

εισηγητές από την έγκριση των εισηγήσεων τους μέχρι και μετά το τέλος του Συνεδρίου 

αναφορικά με τη ρύθμιση διαδικαστικών θεμάτων, η προώθηση του event μέσω των social 

media και συγκεκριμένα μέσω του hashtag #3rdconfpedis, καθώς και η λειτουργία online 

πλατφόρμας για την εξ αποστάσεως παρακολούθηση των εργασιών του συνεδρίου σε 

πραγματικό χρόνο, μέσω του hashtag.  
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Kαλοκαιρινό σχολείο “Religious Pluralism in the Middle East” (Ιούνιος 2017): Ο Σύλλογος 

εξασφάλισε έκπτωση στα δίδακτρα του Youth Summer School Religious Pluralism in the 

Middle East 

Δράσεις 2018 

Βοήθεια σε πυροπαθείς: Έπειτα από τις καταστροφικές πυρκαγιές στο Μάτι Αττικής και 

στην Κορινθία ο Σύλλογος, μετά από πρωτοβουλία του, συνεργάστηκε με τον Φοιτητικό 

Σύλλογο ΠΕΔιΣ στην οργάνωση εθελοντικής αιμοδοσίας και συλλογής πρώτων ειδών για 

τους πληγέντες. 

 

Εκπροσώπηση του Τμήματος ΠΕΔιΣ στην 83η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (Σεπτέμβριος 

2018) 

Στο πλαίσιο της Akademia, στην οποία το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου συμμετείχε για 

πρώτη φορά, ο Σύλλογος εκπροσώπησε το Τμήμα ΠΕΔιΣ με συνεχή παρουσία καθόλη τη 

διάρκεια της έκθεσης. Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, οι επισκέπτες του stand είχαν την 

ευκαιρία να ενημερωθούν για το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, τα μεταπτυχιακά 

προγράμματα καθώς και τις ερευνητικές ομάδας που λειτουργούν στο πλαίσιο του 

Τμήματος.  Με το πέρας της έκθεσης, ο Σύλλογος Αποφοίτων απέστειλε στο Τμήμα 

Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

συγκεκριμένες προτάσεις για την καλύτερη προβολή του Τμήματος και του Πανεπιστημίου 

σε ανάλογες μελλοντικές εξωστρεφείς δράσεις. 

 

Εξασφάλιση βραβείου αριστείας για απόφοιτο μεταπτυχιακού προγράμματος του Τμήματος 

ΠΕΔιΣ: Σε συνεργασία με το Εμπορικό Επιμελητήριο Κορινθίας, ο Σύλλογος Αποφοίτων 

ΠΕΔιΣ εξασφάλισε ένα οικονομικό βραβείο αριστείας για έναν αριστούχο των 

Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων. 

 

6. Απολογισμός του Φοιτητικού Συλλόγου του ΠΕΔιΣ 

Το ακαδημαϊκό έτος 2017-18 ο Φοιτητικός Σύλλογος του ΠΕΔιΣ πραγματοποίησε αρκετές 

δράσεις φιλανθρωπικού και εθελοντικού χαρακτήρα, καθώς επίσης και Ημερίδες. Σκοπός 

και στόχος του Συλλόγου μας είναι η δραστηριοποίηση των φοιτητών του τμήματός μας και 

εκτός ακαδημαϊκού πλαισίου.  

Ο Φοιτητικός Σύλλογος πραγματοποίησε: 

 Τη διεξαγωγή φιλανθρωπικών τουρνουά ποδοσφαίρου-μπάσκετ-βόλεϊ, τα έσοδα 

των οποίων διατέθηκαν στην ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του παιδιού». 

 Τη διεξαγωγή εθελοντικής αιμοδοσίας σε συνεργασία με το νοσοκομείο Κορίνθου. 

 Τη συγκέντρωση χρηματικού ποσού με σκοπό την αγορά τροφίμων και την διανομή 

σε ευπαθείς ομάδες. 

 Τη συγκέντρωση πρώτων ειδών και την εθελοντική αιμοδοσία για τους πληγέντες 

των πυρκαγιών στο Μάτι και την Κορινθία (δράση που έγινε από κοινού με τον 

Σύλλογο Αποφοίτων ΠΕΔΙΣ)  

 Τη συμμετοχή στην ομάδα προσφοράς του ΟΠΑΠ με σκοπό την ανακαίνιση 

παιδιατρικών νοσοκομείων. 
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Όσον αφορά την πολιτισμική και επιστημονική του δράση, ο Φοιτητικός Σύλλογος 

πραγματοποίησε: 

 Τη δημιουργία θεατρικής ομάδας, η οποία κατάφερε με επιτυχία να ανεβάσει δύο 

παραστάσεις στο Δημοτικό Θέατρο Κορίνθου. 

 

 
 

 Τη δημιουργία κινηματογραφικής ομάδας με σκοπό την προβολή ντοκιμαντέρ και 

ταινιών που αφορούν, κατά κύριο λόγο, κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα. 

●    O Φοιτητικός Σύλλογος επίσης, πραγματοποίησε ημερίδα με θέμα «Πολιτικές και 

οικονομικές εξελίξεις στη Βενεζουέλα» με παρουσία του Πρέσβη Farid Fernadez 

(27/11/2017). 

 
Τέλος, αξιέπαινη είναι και η συμμετοχή αρκετών φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματος σε 

διάφορες προσομοιώσεις σε όλη την Ελλάδα (THessIS, MUN, Europa.S, SIMUNESCO) με 

πρωτοβουλία της Ομάδας Προσομοιώσεων.  

Η Ομάδα Προσομοιώσεων συμμετέχει δυναμικά στις προσομοιώσεις αυτές και η παρουσία 

των συμφοιτητών μας συνεχώς αυξάνεται. Αρκετοί φοιτητές και φοιτήτριες του ΠΕΔιΣ 

έχουν βραβευτεί σε ανάλογα συνέδρια και συναντήσεις. 
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Δ. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
 

 Βιβλιοθήκη Τμήματος ΠΕΔιΣ  

Σκοπός της Βιβλιοθήκης μας είναι να δημιουργεί και να στηρίζει ένα αξιόπιστο περιβάλλον 

πληροφόρησης, μέσα από στρατηγικές και μηχανισμούς, που διευκολύνουν τη διάδοση της 

επιστημονικής γνώσης, τη μάθηση και την έρευνα. 

Η Βιβλιοθήκη μεριμνά για την αποτελεσματική ανάπτυξη της συλλογής, την πρόσκτηση 

νέου υλικού, την καταλογογράφηση και τη διαχείριση των ηλεκτρονικών πηγών, ώστε να 

αντεπεξέρχεται, ποσοτικά και ποιοτικά, στα διδακτικά προγράμματα (προπτυχιακά και 

μεταπτυχιακά) και στις ερευνητικές ανάγκες του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 

Διεθνών Σχέσεων. 

Την περίοδο από Σεπτέμβριο 2017 έως και Αύγουστο 2018 η Βιβλιοθήκη απέκτησε χίλιους 

τριακόσιους δεκαεννέα (1.319) τίτλους βιβλίων από δωρεές και αγορές. Με τις νέες 

προσκτήσεις η συλλογή της διαθέτει πλέον επτά χιλιάδες τετρακόσια εβδομήντα (7.470) 

βιβλία καθιστώντας την μια σύγχρονη, ενημερωμένη βιβλιοθήκη που καλύπτει επαρκώς τα 

γνωστικά πεδία του Τμήματος. 

Στο Ιδρυματικό Αποθετήριο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

(http://amitos.library.uop.gr) εισήχθησαν διακόσιες τριάντα εννέα (239) νέες πτυχιακές και 

μεταπτυχιακές εργασίες του Τμήματος. 

Δανεισμοί: Πραγματοποιήθηκαν συνολικά τρεις χιλιάδες τετρακόσια επτά (3.407) 

δανεισμοί τεκμηρίων από όλες τις κατηγορίες χρηστών καθώς και δεκαεπτά (17) 

διαδανεισμοί τεκμηρίων από και προς τη Βιβλιοθήκη μέσω του συστήματος smile. 

Χρήστες: Χρήστες της Βιβλιοθήκης θεωρούνται τα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας 
που έχουν εγγραφεί στις υπηρεσίες της. 
 

 
 

Με την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους από το προσωπικό της Βιβλιοθήκης 

πραγματοποιήθηκε ενημέρωση στους νεοεισαχθέντες προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του Τμήματος για τον τρόπο χρήσης υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης. 

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους πραγματοποιήθηκαν δέκα (10) εξειδικευμένα 

σεμινάρια από το Βιβλιοθηκονόμο του Τμήματος. Οι ενότητες που παρουσιάστηκαν είναι: 

1.  Χρήση υπηρεσιών Βιβλιοθήκης: Ηλεκτρονικός κατάλογος (OPAC), συλλογές, 

παραρτήματα. 

2. Τεχνικές Αναζήτησης: Τεχνικές αναζήτησης σε βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων και 

καταλόγους βιβλιοθηκών μέσω της χρήσης λογικών τελεστών αναζήτησης Boolean. 

3.  Ηλεκτρονικές Πηγές Πληροφόρησης: Αφορά στις ψηφιακές συλλογές της βιβλιοθήκης, 

ηλεκτρονικά περιοδικά, ηλεκτρονικά βιβλία, βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων κ.ά.  

http://amitos.library.uop.gr/
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Αίθουσα Ηλεκτρονικών Υπολογιστών  

Το Τμήμα σε όλο το φάσμα των διδακτικών και διοικητικών διαδικασιών αξιοποιεί τις 

σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας, προκειμένου να διευκολύνει την 

πρόσβαση των φοιτητών στους πόρους της διδασκαλίας και της διοίκησης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριές μας έχουν πρόσβαση σε σύγχρονη αίθουσα ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, η οποία ενισχύει τόσο το εκπαιδευτικό, όσο και το ερευνητικό έργο του 

Τμήματος. Ο αριθμός των Η/Υ οι οποίοι είναι προσβάσιμοι από τους φοιτητές του τμήματος 

καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών τους αυξήθηκε το ακαδ. έτος 2017-2018 σε 37 σταθμούς 

εργασίας. Επιπλέον, στους φοιτητές παρέχεται χώρος 3 θέσεων εργασίας με πρόσβαση στο 

διαδίκτυο τόσο ενσύρματη όσο και ασύρματη, με δυνατότητα σύνδεσης του προσωπικού 

τους Η/Υ  (BringYourOwnDevice - BYOD).Το λογισμικό με το οποίο είναι εφοδιασμένοι οι 

Η/Υ του εργαστηρίου περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, επαγγελματικό λογισμικό Λήψης 

Αποφάσεων και στατιστικής ανάλυσης κ.ά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από το ακαδ. έτος 2017-2018 παρέχεται, επίσης, στους φοιτητές η υπηρεσία εκτυπώσεων 

μέσω του προσωπικού λογαριασμού τους στον κοινόχρηστο εκτυπωτή της αίθουσας Η/Υ. 

 


